
ACTA NÚM. 20240000014  DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 31  
D’OCTUBRE DE  2024. 
 
A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer 
Major núm. 32, a dos quarts de set de la tarda  del dia 31 d’octubre de 2024,  es reuneixen, sota la 
presidència de l’Alcalde, Sr. Bartolomé Egea Sabaté, els membres de la Corporació, per tal de 
celebrar sessió ordinària. 
 
Hi assisteixen: 
Nom        Càrrec  Grup 
BARTOLOMÉ EGEA SABATÉ    Alcalde PSC-CP,qui presideix 
ENCARNACIÓN LÓPEZ SOLA    Regidora PSC-CP 
ALBERT CARANDELL LUQUE    Regidor PSC-CP 
DAMARIS SANCHEZ DURAN    Regidora PSC-CP 
ANDREU IRUELA ESCUDERO    Regidor PSC-CP 
ADORACIÓN ALCALA PUERTA    Regidora PSC-CP 
CARLES VILALTA BALART     Regidor PSC-CP 
LAURA CAMPOS FERRER     Regidora ECPMIR-C 
MARÍA DEL MAR SEMPERE MATINEZ   Regidora ECPMIR-C 
JESSICA SEGOVIA ALVAREZ    Regidora ECPMIR-C 
JUAN CARLOS DE LA TORRE VILLARINO  Regidor ECPMIR-C 
JOSÉ MARIA RODRÍGUEZ TORREGROSA  Regidor ECPMIR-C 
JORDI SÁNCHEZ ESCRIGAS    Regidor ERC-AM 
JUDIT RODRIGUEZ MORENO    Regidora  ERC-AM 
GERARD GARRIDO GUTIERREZ    Regidor ERC-AM 
LAURA TORT SAEZ      Regidora ERC-AM 
DAVID ZAMBRANA LORENZO    Regidor PP 
DANIEL LÓPEZ ROSELL     Regidor PP 
RAFAEL RUIZ LOPEZ     Regidor VIVIMIR 
ANABEL MORENO SORIA     Regidora VIVIMIR 
SANTIAGO HERNÁNDEZ GURRI    Regidor VOX 
 
Es troben presents: 

Secretària: 
Sra. Maria José López Pallarès 

Interventor: 
Sr. David Magriñá Estivill 
 
ORDRE DEL DIA 
 
El Sr. Alcalde pren la paraula: Abans de començar amb l’ordre del dia farem un minut de silenci 
per a les dones víctimes de violència masclista i pels nens i nenes víctimes de violència vicària. 
També per solidaritzar-nos amb les víctimes del temporal ocasionat per la DANA  a la Comunitat 
Valenciana, Castilla la Manxa i Andalusia. Desgraciadament, a Montcada hem patit riuades en el 
passat, i empatitzem amb el dolor que ha generat aquesta catàstrofe natural. Estem convençuts 
que la ciutadania tornarà a mostrar el seu cantó més solidari, a través de les entitats que estan 
impulsant diverses campanyes d’ajuda. 
Montcada i Reixac s’ha posat en contacte amb la Direcció d’Emergències de la Comunitat 
Valenciana per posar-nos a disposició del que necessitin. De fet, de les gestions realitzades 
aquest dissabte a les 17 hores del matí sortirà un autocar amb 25 persones, entre ADFs, Policia 
Local, Personal Tècnic i el President de l’Àrea de Serveis Sr. Zambrana, per ajudar en les tasques 
assignades per la pròpia Direcció d’Emergències. Ens han assignat un poble que ha estat bastant 
afectat i de fet encara no ha pogut entrar ningú, que es diu Sedaví. L’estança a la Comunitat 



Valenciana s’allargarà fins dimecres  dia 6. Tota la força per a totes aquelles persones que estan 
realitzant treballs per tornar a la normalitat. Ara farem el minut de silenci.  
 
Un cop realitzat un minut de silenci, i obert l’acte per la presidència, els assistents passen a tractar 
els assumptes que figuren en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent-los tots en els termes que 
s’expressen a continuació. 
 
1. QÜESTIONS PRÈVIES 
 
1.1 APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR NÚM. 2024000012 DE 26 DE 
SETEMBRE DE 2024. 
 
S'aprova l’acta  núm. 2024000012 de 26 de setembre de 2024, per unanimitat, amb el vot a favor 
dels 21 membres assistents a la sessió. 
 
1.2 DONAR COMPTE DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA DES DEL DECRET 
1678/2024 DE 14 DE SETEMBRE DE 2024, FINS EL DECRET NÚM. 1879/2024 DE 18 
D’OCTUBRE DE 2024. 
 
En compliment del que disposa l’article 42 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim 
Jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial Decret 2568, de 28 de novembre de 1986, hom 
dóna compte dels decrets dictats per l’Alcaldia, des del núm. 20240001678, de data 14 de 
setembre de  2024, fins el núm. 20240001879, de 18 de octubre de 2024. 
 
El Ple en resta assabentat. 
 
La Sra. Campos, portaveu del grup municipal  ECPMIR-C, intervé: A nosaltres ens agradaria fer 
un comentari de dos dels decrets que ens van passar en aquest llistat de la comissió informativa 
de l’Àrea de Presidència i són els dos que tenen relació amb la Policia Local. M’estic referint al 
decret 1827 i el 1828. Jo crec que una vegada més, es demostra aquesta improvisació amb la que 
gestiona l’equip de govern, quan fa un decret el dia 11 d’octubre, el 1827, en el que s’atribueix 
temporalment a un funcionari de carrera les funcions de sotsinspector, per una baixa de llarga 
durada, però automàticament i a les poques hores, apareix un altre decret d’Alcaldia que deixa 
sense funcions el decret anterior i diu que és per un error material. A veure, no és un error 
material. La definició d’un error material és un error involuntari fàcilment comprovable com un error 
ortogràfic, un error numèric o un error de dades. Això no és un error material, en aquest cas, això 
és fruit de la forma de gestionar la plantilla d’aquest equip de govern i els Recursos Humans de la 
casa, sense consensuar, sense parlar les coses abans amb les persones implicades, a cop de 
decret, amb manca de transparència, actuant unilateralment... És per això que no va ser un error 
material. Finalment, ahir va aparèixer un altre decret, el 1951, en el que ja es fa finalment aquesta 
atribució temporal de les tasques de sotsinspector en un funcionari de carrera. Com els diem 
sempre, vostès estan legitimats a triar en aquest cas, la persona i el funcionari que creuen que és 
més adient i oportú, per cobrir la temporalitat d’aquesta baixa, però en tot aquest procés els han 
fallat les formes. Vostès han parlat amb l’altre sergent i l’han informat prèviament de quina era la 
situació i de què és el que anaven a fer? Això punt 1, però el més greu, punt 2, han parlat amb el 
sotsinspector? Perquè jo diria que no ha estat així. Han tingut en compte la seva opinió? L’opinió 
de l’actual cap de la Policia Local de com sortir i de com reorganitzar, mentre ell estigui de baixa, 
aquesta situació. És el cap de la Policia Local i és qui té la potestat organitzativa dels seus agents 
i de la seva plantilla. És a dir, amb la Jefatura no s’ha parlat per decidir, entre tots, quina era la 
millor solució davant d’aquesta situació. Per tant, una vegada més, vostès tiren pel dret. Això ha 
agreujat el malestar de la plantilla de la Policia Local, entre altres moltes coses. De fet, estan aquí 
a baix manifestant-se. No crec que desvetlli res.  
Amb el canvi de govern molts agents de la Policia Local van decidir marxar. Al desembre del 2023 
hi havia una plantilla de 55 agents i la previsió per aquest desembre del 2024 és de 41. És a dir, 
14 agents menys. Això no els fa sospitar que no estan fent bé les coses? Que no s’estan fent bé 



les coses? Difícilment, amb la plantilla que tenim ara, podem garantir un bon servei a la 
ciutadania. Però és que ni amb la plantilla que tenim, ni amb la manca de recursos que estan 
denunciant, ni amb la manca de formació que també denuncien. Han fet canvis organitzatius 
unilateralment, com carregar-se la unitat de trànsit o de medi ambient i vostès el que fan és dilatar 
la negociació col·lectiva. En definitiva, no afrontar els problemes i sense haver fet res en el darrer 
any i mig. Això no ho diu el grup d’En Comú Podem, això ho diuen tots els sindicats de la Policia 
en el darrer escrit que van enviar. No ens estem inventant res. Sort, que la Policia Local i la 
Seguretat era un bastió i una prioritat per aquest equip de govern, però especialment pel Partit 
Popular i pel PSC, perquè si no, no sé què més podria estar passant. Aprofito per desitjar-li al 
senyor Puerta sort i encerts, perquè veient com  està la situació i veient com està la plantilla de la 
Policia Local, crec que ho necessitarà.  
 
El Sr. Zambrana, com a regidor delegat de Policia Local, expressa: En primer lloc vull donar 
mostres de condol a les famílies afectades per la DANA aquests dies. Vull agrair també a la 
Policia Local i a membres de l’ADF que estan avui aquí presents, per la magnífica acceptació que 
ha tingut per portar voluntaris, que marxarem el proper dissabte a la Comunitat Valenciana i per 
respondre-li a vostè Sra. Campos. Vostè diu que la seguretat de la ciutat era prioritat pel Partit 
Popular, i evidentment pel Partit Socialista, i ho segueix essent. El problema que vostè sap que 
està a sobre de la taula no és una qüestió policial, és una qüestió sindical. Si algun d’ells, en algun 
moment hagués deixat participar o començar una negociació paral·lela, per tenir millors beneficis 
precisament per a aquest col·lectiu, avui no estaríem així.   Però bé, a banda d’això, simplement la 
modificació que s’ha fet o el decret que s’ha executat és pel funcionament de la Policia. El que no 
pot ser és que tinguem a la Policia parada, els contractes menors parats, uns cotxes que s’han de 
renovar pròximament, un cotxe policial que s’ha d’incorporar pròximament, que s’hauria d’haver 
incorporat el dia 1 i que no s’ha pogut executar perquè la pròpia Jefatura no tenia una signatura 
per poder executar-la. Simplement, s’ha fet un decret perquè la Policia segueixi funcionant. 
Simplement.  
 
La Sra. Campos indica: Molt ràpid. Jo crec Sr. Zambrana, que no hi ha d’haver negociacions 
paral·leles. Les negociacions són col·lectives amb els representants dels sindicats, aquí a 
l’Ajuntament de Montcada i a totes i cadascuna de les empreses, que és com ha de ser. Res 
paral·lel, tot decisions col·lectives. Jo puc entendre i entenem de fet, que el tema de la signatura 
pugui ser un problema, perquè atura els contractes menors i ho atura tot, però jo no li estic parlant 
d’això, li estic parlant de les formes. Si jefatura ho sabia, si s’ha parlat amb el cap de la Policia 
Local, si se l’ha advertit que s’anava a fer això, i si s’ha tingut en compte la seva opinió al 
respecte. És tan sols això.  
 
El Sr. Zambrana expressa: Sra. Campos, a qui li consultaré si tinc dos comandaments de baixa? A 
qui li consulto, si està de baixa? Comprendrà vostè que després ens diu que no executem i que no 
fem. Si fem, perquè fem, i si no fem, perquè no fem. Després resulta que un comandament, en el 
seu moment, quan està de baixa em diu que ni tan sols em posi en contacte, perquè està de 
baixa. Llavors, què faig, senyora Campos? Tiro les cartes, com vostès fan molts cops? 
Simplement, executo una ordre, perquè la Policia funcioni.  
 
El Sr. Alcalde exposa: Jo, personalment, penso que el problema que tenim amb la Policia Local, 
no és des de que estem nosaltres al govern, perquè ja havien tingut unes converses el 17 
d’octubre de 2022. Vull dir, que ja estàvem en aquesta qüestió. Res més.  
 
 
2. ASSUMPTES DE L'ÀREA ECONÒMICA I RECURSOS HUMANS -. 
 
2.1 APROVACIÓ D'EXPEDIENTS DE MODIFICACIÓ DE CRÈDIT DINTRE DEL PRESSUPOST 
2024. 
La Sra. López, presidenta de l’Àrea Econòmica i Recursos Humans, explica la proposta: Com és 
habitual, comentaré les dues modificacions juntes. La primera modificació de crèdit és l’expedient 



108/2024/MC. És una modificació de crèdit per suplement per incrementar el crèdit de la partida 
Festes Populars a altres despeses diverses, per cobrir les despeses relacionades amb l’adequació 
de la carrossa de la Cavalcada de Rei,s anomenada “Estrella” per import de 2.0000 euros, perquè 
pugui complir les normes actualitzades de circulació, la ITV, els arranjaments i la decoració per 
poder desfilar el dia 5 de gener.  
Passaríem a la modificació de crèdit de l’expedient 115/2024-MC, en la que hi ha diferents punts. 
En el primer punt, es proposa una modificació de crèdit extraordinari. Es crea un únic projecte, el 
24.14.08, que inclou quatre actuacions d’ infraestructures i mobiliari a la via pública, per un import 
total de 88.895,83 euros. Aquest import s’extreu de tres projectes que ja feien referència a accions 
del mateix àmbit, a l’espai públic. El segon seria una altre apartat d’aquesta modificació. És 
canviar la denominació del projecte “Escales mecàniques exteriors” per “Instal·lacions tècniques 
Espai Públic.” Per últim, es proposa l’aprovació d’una modificació per suplement de crèdit per un 
import total de 213.911 euros.  Amb això, el que es pretén és reordenar i reagrupar els diferents 
projectes finançats amb el Programa de Crèdit Local (PCL). Una part d’aquests projectes són 
sobrants o s’està estudiant la seva execució per un import aproximat de 21.000 euros. La resta, un 
import aproximat de 192.000 euros, son projectes que s’estan executant. Amb tot això, es passen 
a projectes més genèrics, amb un total de 213.911,43 euros. Això seria tot referent a les dues 
modificacions de crèdit.  
 
El Sr. Garrido, regidor del grup municipal ERC-AM, expressa: Abans de començar, des del grup 
municipal d’ERC-AM, volem mostrar el nostre condol a totes les víctimes, fruit del desastre natural 
i del pas del Dana pel País Valencià. També el nostre suport a totes les autoritats de Policia Local, 
ADFs, que aniran a donar suport en aquestes tasques de netejar i també de buscar a aquelles 
persones desaparegudes, que ens posem en empatia amb elles i sobretot amb els seus familiars i 
amics, que ho estan passant malament per aquest desastrós fenomen, que ha provocat que hi 
hagi aproximadament 500.000 persones afectades. També a la companya Mar Sempere, que en 
el moment li vaig enviar un missatge per saber si tota la seva família estava bé, amics i familiars, 
ja que sabem que és del País Valencià. També donar la mostra d’aquest suport.  
El nostre posicionament serà diferenciat. En relació a la modificació de crèdit de la carrossa, serà 
a favor, però ens ha estranyat una mica, perquè la carrossa és la de l’estrella, que va ser 
denunciada l’any passat per no passar la ITV i ara fem una modificació de crèdit per passar l’ITV. 
Per tant, és responsabilitat de l’Ajuntament. Ens estranya aquesta modificació de crèdit, perquè 
entenc que és per passar l’ITV de la carrossa, perquè aquest any no estigui denunciada per la 
mateixa Policia Local. És una mica el que ens ha estranyat i ens ha posat en dubte.  
Després, a la següent modificació de crèdit, votarem en contra, no perquè estiguem en contra de 
que es facin inversions, sinó amb la gestió dels recursos, perquè entenc que si aquests diners són 
sobrants de projectes d’anys anteriors, no entenc perquè a l’anterior ple es va incrementar el PCL 
fins al seu màxim, que eren 2,7 milions, si no m’equivoco, i ara ens trobem amb una modificació 
de crèdit de més de 200.000 euros, quan aquests diners, si sabem que d’aquí a dos anys per 
aquest increment de deute i un altre possible increment de deute que tinguem l’any que ve, encara 
més agreujat, no per gestió de ningú, sinó perquè una sentència judicial així ho marcarà, aquests 
diners, que són una quantitat important, destinar-los a amortitzar aquest deute, per no tenir una 
quota de deute que ens trobarem d’aquí a dos o tres anys, que repercutirà directament a les 
finances municipals, i que repercutirà als ingressos o les despeses corrents, perquè s’hauran de 
fer equilibris per poder fer front a aquesta quota de capítol IX. Per tant, diguem que aquest és el 
nostre posicionament respecte a la segona modificació de crèdit, entenent que en els propers 
anys tindrem aquest greuge i per tant, entenem que no s’ha de mirar tant el curt termini, sinó que 
amb els recursos financers s’ha de mirar el mig i el llarg termini, perquè les finances municipals 
estiguin bé i no s’agreugin més del que ja ho estan.  
 
La Sra. Campos exposa: Nosaltres també farem  un vot diferenciat. Votarem a favor de la primera 
modificació de crèdit i votarem en contra de la segona, bàsicament, per ser coherents amb el vot 
que vam fer en contra de l’expedient d’inversions, ja que va vinculat.  
 



La Sra. López respon: Dir-li al Sr. Garrido que amb vostè sortia l’Estrella, parlo de la primera 
modificació de crèdit, però nosaltres no la vam deixar sortir, però vostès sí. En referència a la 
modificació de crèdit, ja he dit que això és una reordenació, es reordena i es treuen partides i es 
fan projectes amb diferent nom. O sigui, s’ha reordenat i endreçat, perquè hi havia partides de 
l’any 2021, 2020, 2019 i això és el que hem fet. Hem reordenat.  
 
El Sr. Garrido afegeix: Ja sé el que vol dir, les estan endreçant, però dins d’aquest endreçament 
es pot dir que s’han demanat 2,7 milions d’euros de deute, d’aquí dos anys vindrà una quota 
espectacular perquè s’hi haurà de sumar 4,5 o 5 milions, si s’amortitzen 200.000 euros i en 
comptes de demanar 2,7 es demanen 2,5 milions d’euros i aquests 200.000 euros que ja estan 
utilitzats, que han sobrat d’altres projectes, s’utilitzen per aquest projecte i no ens endeutem més 
del que ja s’ha demanat al anterior ple. Ja sé el que vol dir, jo li estic dient que no s’utilitzin 
aquests 200.000 euros per endreçar, sinó que s’amortitzi deute, perquè d’aquí dos anys o tres, 
ens trobarem amb un deute que provocarà segurament un desajust en el pressupost que es vulgui 
fer d’aquell any o amb possibles liquidacions futures, que s’hauran de prendre mesures, com plans 
econòmics financers. Pla Sanejament no ho crec, però Plans Econòmics Financers segurament sí. 
Jo ja sé el que vol dir, però jo li estic dient que si hi ha aquests sobrants i ja sabien que hi haurien 
aquests sobrants, no demanin el topall del deute, sinó que demanem 2,5, i aquests 200.000 euros 
que ja estan utilitzats, utilitzem-los i no ens endeutem 200.000 euros més. Això és al que em 
refereixo. Ja sé el que vostè vol dir, però jo em refereixo però es podria fer aquesta altra mesura.  
 
La Sra. López indica: És la vostra gestió o la nostra gestió?.  
 
 
2.1.A Modificació de crèdit 108/2024/MC 
 
Vist l’informe signat per la Cap de Cultura en data 19 de setembre, i de forma mancomunada en 
data 20 de setembre per Coordinador de l’ Àrea Social i pel Regidor de Cultura. 
 
Atès que es necessita incrementar el crèdit de la partida  503/33800/22609 Festes Populars, altres 
despeses diverses per a cobrir les despeses relacionades amb l’adequació de la carrossa de la 
Cavalcada de Reis anomenada “Estrella” a les normes actualitzades de circulació (ITV) i els 
arranjaments i decoració per poder desfilar el dia 5 de gener. 
 
Atès l’ article 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel RDL 
2/2004 de 5 març i els articles 34 a 38 del RD 500/1990 de 20 d’abril pel qual es desenvolupa el 
Capítol primer del Títol sisè de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les Hisendes 
Locals, en matèria de pressupost.  
 
Tenint en compte el que disposa la  Base d’Execució 8a del Pressupost de l’any en curs. 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans, i previ dictamen de la 
Comissió Informativa de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans celebrada el dia 25 d’octubre de 
2024, 
  
El Ple acorda per unanimitat, amb el vot a favor dels 21 membres assistents a la sessió que 
formen la Corporació municipal, el següent: 
 
PRIMER.  Incoar el número d’expedient 108/2024-MC de modificació de crèdit per suplement 
segons el detall següent: 
 
FINANÇAMENT: Baixa de crèdit 

Partida Denominació Import 



 
 
ALTA DE CRÈDIT 
 

Partida Denominació Import 

503/33800/22609 Festes populars, altres despeses diverses  
  2.000,00€  

TOTAL per alta de crèdits   2.000,00€  

 
SEGON. Sotmetre la modificació de crèdit a informació pública pel termini de 15 dies hàbils 
mitjançant un anunci que s’ha de publicar al BOP i al tauler d’anuncis de la seu electrònica de 
l’Ajuntament, perquè qualsevol persona interessada pugui presentar les reclamacions i 
suggeriments que consideri oportuns. I en cas de no presentar-se cap reclamació ni suggeriment, 
l’expedient quedarà aprovat definitivament sense necessitat d’un nou acord. 
 
2.1.B Modificació de crèdit 115/2024/MC 
 
Vist l’informe del Coordinador de l’ Àrea Econòmica adjunt a l’expedient i signat en data 23 d’ 
octubre. 
 
Atès que s’ha fet un anàlisi del projectes d’inversions finançats amb programa de crèdit local (en 
endavant PCL) oberts en exercicis anteriors, els quals han estat finalitzats amb un sobrant de 
crèdit no executat. 
 
Atès que els interessos de les operacions de finançament vinculats als projectes d’inversió 
anteriorment referits es troben subvencionats per part de la Diputació de Barcelona; l’opció més 
eficient a nivell financer és destinar aquests romanents de crèdit a ampliar altres projectes 
d’inversió iniciats o bé a la creació de nous.  
 
Atès l’ article 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel RDL 
2/2004 de 5 març i els articles 34 a 38 del RD 500/1990 de 20 d’abril pel qual es desenvolupa el 
Capítol primer del Títol sisè de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les Hisendes 
Locals, en matèria de pressupost. 
 
Tenint en compte el que disposa la Base d’Execució 8a del Pressupost de l’any en curs. 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans, i previ dictamen de la 
Comissió Informativa de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans celebrada el dia 25 d’octubre de 
2024. 
  
El Ple acorda, amb 9 vots en contra dels membres dels grups municipals ECPMIR-C (5) i ERC-AM 
(4), i amb 12 vots a favor dels membres dels grups municipals PSC-CP (7), PP (2), VIVIMIR (2) i 
VOX (1), el següent: 
 
PRIMER. Aprovar l’expedient 115/2024-MC de modificació pressupostària per crèdit extraordinari i 
modificació de l’annex d’inversions, segons el detall següent: 
 
FINANÇAMENT: Baixa de crèdits 
 

Conceptes d’ingrés Descripció Import 

201/15331/63900/221119 Millora mobilitat (pintat pas vianants i carril 12.380,16€  

503/33801/ 22799 
Festa Major, Altres treballs realitzats per altres empreses i 
professionals 

                        
2.000,00€  

TOTAL per baixa de crèdits 2.000,00€ 



bici) 

201/15332/63900/221120 Tancar solars parc 4.000,00€ 

201/45000/63200/221134 Reposició pla de voreres - pacificació viària 72.515,67€ 

TOTAL  pressupost d’ ingressos 88.895,83€  

 

Partida de despesa Descripció Import 

401/15311/61900/241408  Actuacions Espai Públic: Altres 
infraestructures inv. reposició  

33.335,00€ 

 
401/15311/62500/241408 

 

Actuacions Espai Públic: Mobiliari inv. de 
reposició  

11.113,00€ 

401/15311/62900/241408 Actuacions Espai Públic: Altres 
infraestructures inv. nova 

33.335,00€ 

 
401/15311/63500/241408 

 

Actuacions Espai Públic: Mobiliari inv. nova 11.112,83€ 

TOTAL pressupost de despesa 88.895,83€  

 
SEGON. Canviar la denominació del projecte número 231601 -“ Escales mecàniques exteriors” 
per “Inst. tècniques Espai Públic”. 
 
TERCER. Aprovar l’expedient 115/2024-MC de modificació pressupostària per suplement de 
crèdit, segons el detall següent: 
 
FINANÇAMENT:  

1. Baixa de crèdits 

Projecte Nom del projecte Import

302 17102 63700 221110 Parcs infantils 124.396,67 €

302 17103 63700 221111 Jardí comunitari al barri de La Ribera millores
Ribera Millores 12.049,06 €

511 33308 63900 221406 Ciutadania millores vestuaris i altres casino 224,83 €

511 33309 63900 221407 Ciutadania Hotel entitats terra laminat 2.797,47 €

510 34216 63900 221401 Esports millores instal.lacions 359,79 €

401 34217 63900 231603 Actuacions equipaments esportius 2.137,18 €

401 45900 62300 201112 Pla de modernització escales
mecàniques 1.865,46 €

401 45900 62300 211111 Pla de modernització escales
mecàniques 4.591,97 €

401 32318 63300 221126  Control instal.lacions alt risc (legionel.la) 10.000,00 €

503 33800 62900 191403 Creació i dinamització d'elements festius 15,59 €

503 33303 63300 211402 Teatre Municipal: Reposició
equipament tècnic 0,47 €

503 33213 63900 221403 Cultura reforma biblioteca 195,73 €

204 24100 62900 191201 Espai per a emprenedors i autònoms 193,71 €

302 92000 62200 211105 PGI 2 -Millora equipaments Municipals 1.114,90 €

302 92080 62200 191101 Millora equipaments municipals 205,52 €

401 92000 63201 201110 Millora equipaments municipals 1.284,60 €

401 92000 63200 211114 Remodelació estances municipals 3.102,58 €

101 92500 62300 211501 Material audiovisual 644,89 €

101 92015 63900 221501 Material audiovisual 512,78 €

201 16400 62900 221201 Elevador cementiri 5.000,00 €

401 92607 62600 221135 Inversió equips processos 
informació 18.064,81 €

302 15322 61900 211109 Asfaltats 25.153,42 €

213.911,43 €

Partida

Total per baixa de crèdits  
ALTA DE CRÈDITS: 
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sions de l’exercici corrent, quedant de la següent manera: 
 
241402  Verd urbà parcs i jocs infantils

CONCEPTE INGRÉS Nom projecte Import

2024 201 93100 87010 241402 Romanents tresoreria afectat 100.000,00 €

2025 401 17100 76400 241402 Subv. AMB PSA 21-26 1.950.000,00 €

2.050.000,00 €

PARTIDA DESPESES Nom projecte Import

2024 401 17100 62300 241402  Verd urbà parcs i jocs infantils 100.000,00 €

2025 401 17100 62300 241402  Verd urbà parcs i jocs infantils 1.950.000,00 €

2.050.000,00 €Total pressupost despeses

Total pressupost ingressos

 

241518 Adquisició infraestructures tècniques actes de ciutat

CONCEPTE INGRÉS Nom projecte Import

2024 201 93100 87010 241518 Romanents tresoreria afectat 3.022,30 €

2024 201 92041 91300 241518 Operacions a llarg termini 50.000,00 €

53.022,30 €

PARTIDA DESPESES Nom projecte Import

2024 511 92041 62300 241518 Adquisició infraestructures tècniques actes de ciutat 53.022,30 €

53.022,30 €

Total pressupost ingressos

Total pressupost despeses  

231608 Esports reparació instal.lacions

CONCEPTE INGRÉS Nom projecte Import

2023 201 34217 91300 231608 Operacions a llarg termini 140.145,00 €

2024 201 91300 87010 231608 Romanents tresoreria afectat 38.942,70 €

2024 201 34217 91300 231608 Operacions a llarg termini 109.855,00 €

288.942,70 €

PARTIDA DESPESES Nom projecte Import

2024 401 34217 63900 231608 Esports reparació instal.lacions 288.942,70 €

288.942,70 €

Total pressupost ingressos

Total pressupost despeses  

241401 Instal.lacions tèrmiques depèndencies

CONCEPTE INGRÉS Nom projecte Import

2024 201 91300 87010 241401 Romanents tresoreria afectat 10.000,00 €

2024 201 92083 91300 241401 Operacions a llarg termini 180.000,00 €

190.000,00 €

PARTIDA DESPESES Nom projecte Import

2024 401 92083 63900 241401 Instal.lacions tèrmiques depèndencies 190.000,00 €

190.000,00 €

Total pressupost ingressos

Total pressupost despeses  

241514 Millores en equipaments culturals i escènics

CONCEPTE INGRÉS Nom projecte Import

2024 201 91300 87010 241514 Romanents tresoreria afectat 211,79 €

2024 201 33001 91300 241514 Operacions a llarg termini 150.000,00 €

150.211,79 €

PARTIDA DESPESES Nom projecte Import

2024 503 33001 63200 241514 Millores en equipaments culturals i escènics 150.211,79 €

150.211,79 €Total pressupost despeses

Total pressupost ingressos

 

Projecte Nom del projecte Import

401 17100 62300 241402  Verd urbà parcs i jocs infantils 100.000,00 €

511 92401 62300 241518 Adquisició infraestructures tècniques actes de ciutat3.022,30 €

401 34217 63900 231608 Esports reparació instal•lacions 38.942,40 €

401 15333 63300 231601 Inst.tècniques Espai Públic 6.457,43 €

401 92083 63900 241401 Instal.lacions tèrmiques depèndencies 10.000,00 €

503 33001 63200 241514 Millores en equipaments culturals i escènics 211,79 €

401 92080 62200 231605 Millores equipaments municipals 5.901,31 €

202 92012 62500 231201 Mobiliari oficina 6.157,67 €

205 92603 64100 231302 Equips informàtics per processos d'informació 18.064,81 €

302 15320 61900 241306 Vials Municipals 25.153,42 €

213.911,13 €

Partida

Total per alta de crèdits



231605 Millores equipaments municipals

CONCEPTE INGRÉS Nom projecte Import

2023 201 92000 91300 231605 Operacions a llarg termini 140.000,00 €

2023 201 91300 87010 231605 Romanents tresoreria afectat 20.000,00 €

2024 201 92083 91300 231605 Operacions a llarg termini 540.000,00 €

2024 201 91300 87010 231605 Romanents tresoreria afectat 5.901,31 €

2024 302 92000 76100 231605 PGI I Linea 2: Subv de la Diba 15.032,93 €

720.934,24 €

PARTIDA DESPESES Nom projecte Import

2023 401 92000 62200 231605 Millores equipaments municipals 160.000,00 €

2024 401 92080 62200 231605 Millores equipaments municipals 560.934,24 €

720.934,24 €

Total pressupost ingressos

Total pressupost despeses  

231201 Mobiliari oficina

CONCEPTE INGRÉS Nom projecte Import

2023 201 92012 91300 231201 Operacions a llarg termini 24.200,00 €

2024 201 93100 87010 231201 Romanents tresoreria afectat 6.157,67 €

30.357,67 €

PARTIDA DESPESES Nom projecte Import

2023 202 92012 62500 231201 Mobiliari oficina 24.200,00 €

2024 202 92012 62200 231201 Mobiliari oficina 6.157,67 €

30.357,67 €

Total pressupost ingressos

Total pressupost despeses  

231302 Equips informàtics per processos d'informació

CONCEPTE INGRÉS Nom projecte Import

2023 201 92602 91300 231302 Operacions a llarg termini 100.000,00 €

2024 201 93100 87010 231302 Romanents tresoreria afectat 18.064,81 €

2025 201 92603 76100 231302 PGI L1: Subvenció de la Diba 125.000,00 €

243.064,81 €

PARTIDA DESPESES Nom projecte Import

2023 205 92603 62600 231302 Equips informàtics per processos d'informació 75.000,00 €

2024 205 92603 62600 231302 Equips informàtics per processos d'informació 43.064,81 €

2025 205 92602 64100 231302 Equips informàtics per processos d'informació 125.000,00 €

243.064,81 €

241306 Vials Municipals

CONCEPTE INGRÉS Nom projecte Import

2024 201 93100 87010 241306 Romanents tresoreria afectat 25.153,42 €

25.153,42 €

PARTIDA DESPESES Nom projecte Import

2024 302 15320 61900 241306 Vials Municipals 25.153,42 €

25.153,42 €

Total pressupost ingressos

Total pressupost despeses

Total pressupost ingressos

Total pressupost despeses

 

CINQUÈ. Sotmetre la modificació de crèdit a informació pública pel termini de 15 dies hàbils 
mitjançant un anunci que s’ha de publicar al BOP i al tauler d’anuncis de la seu electrònica de 
l’Ajuntament, perquè qualsevol persona interessada pugui presentar les reclamacions i 
suggeriments que consideri oportuns. I en cas de no presentar-se cap reclamació ni suggeriment, 
l’expedient quedarà aprovat definitivament sense necessitat d’un nou acord. 
 
2.2 APROVACIÓ DE RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL DE CRÈDIT D’OBLIGACIONS EN 
EXERCICIS ANTERIORS. 
 
La Sra. López explica:  En aquest punt portem a aprovació el reconeixement de les obligacions 
mitjançant l’aprovació d’un reconeixement extrajudicial de crèdit d’una despesa compromesa 
sense licitació, per import total de 8.167,50 euros, corresponent a una factura del mes de juliol 
d’actuacions en els dispositius de la via pública.  
 
El Sr. Garrido intervé: A favor. Però vull dir, vostès gestionen però jo m’encarrego de fiscalitzar, 
per tant, si no estic d’acord amb una gestió que vostès han fet, jo donaré una alternativa de com 
crec que s’hauria de gestionar. Entenc que vostès tenen responsabilitats i nosaltres també. 
Nosaltres, si veiem una cosa en la que no estem d’acord, perquè no s’ha gestionat de la millor 
manera possible, o es podria fer d’una altra manera a mitjà o llarg termini, ho diem, perquè creiem 



que s’hauria de fer d’aquesta manera. Ja està. Vostès poden gestionar com vulguin, però 
nosaltres fiscalitzarem i direm com ho veiem o com veiem certes mesures, que amb algunes 
podem estar d’acord i amb altres no, i en altres mig, mig. Bàsicament.  
 
La Sra. López conclou: Només agrair el sentit del vot. 
 
Vist l’acord pres per Junta de Govern local següent sobre l’omissió de la funció interventora: 
 

Expedient Data d’aprovació de l’acord 

256/2024/ALTHIS 15/10/2024 

 
En el qual es resol continuar amb el procediment de reconeixement de les obligacions mitjançant 
l’aprovació d’un reconeixement extrajudicial de crèdit (REC), així com els informes existents a 
l’esmentat expedient, procedeix iniciar la tramitació del reconeixement extrajudicial de crèdit 
d’aquestes obligacions. 
 
L’aprovació del REC en cap cas esmena els defectes de l’expedient. La seva finalitat és 
únicament la imputació en el pressupost corrent de les obligacions derivades de despeses 
compromeses indegudament, sense perjudici de que s’hagin d’exigir les responsabilitats 
corresponents per haver-se realitzat despeses sense consignació pressupostària i/o sense 
cobertura contractual. 
 
Fonaments de dret 
 
1. Base 21 de les Bases d’execució del pressupost de l’exercici corrent. 

 
D’acord amb els antecedents i fonaments de dret indicats, la presidenta de l’Àrea Econòmica i 
Recursos Humans proposa a la Comissió informativa que dictamini favorablement i proposi al ple 
de la Corporació l’adopció del següent: 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans, i previ dictamen de la 
Comissió Informativa de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans celebrada el dia 25 d’octubre de 
2024, 
 
El Ple acorda per unanimitat, amb el vot a favor dels 21 membres assistents a la sessió que 
formen la Corporació municipal, el següent: 
 
PRIMER. Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdit de les següents obligacions: 
 

 
 

Nº. Fra Data 

factura 

Motiu del REC Aplicació 

pressupostària 

Tercer Import total 

amb IVA 

12024005

516 

 

09/07/2024 Despesa 

compromesa 

sense licitació 

de contracte 

205/92602/22203 ALPHANET 

SECURITY 

SYSTEMS, SL 

8.167,50€ 

 

Total  

 

8.167,50€ 



SEGON. Aprovar els documents comptables inclosos a la llista annexa número 12024001920 per 
procedir al pagament de les obligacions per un total de 8.167,50 euros. 
 

2.3 DONAR COMPTE DEL PERÍODE MITJÀ DE PAGAMENT (PMP) DE LA CORPORACIÓ 
CORRESPONENT AL TERCER TRIMESTRE DE 2024. 

La Sra. López explica la proposta: Ara passem a donar compte de les dades corresponents al 
tercer trimestre de l’any 2024 del període mitjà de pagament, el PMP de la corporació que són els 
següents: De l’Ajuntament de Montcada i Reixac son 27,71 dies i de l’OAIL 28,73 dies. Complim 
amb els 30 dies dins els terminis previstos per la Llei.  
I donem compte també de les dades corresponents al tercer trimestre de l’any 2024, del nivell de 
morositat de la Corporació, que són els següents: De l’Ajuntament de Montcada i Reixac són 
35,02 dies i de l’OAIL són 40,15 dies. Complim amb els 60 dies dels terminis previstos per la Llei. 
Ara  m’avanço a vostè senyor Garrido, per informar que portem 13 trimestres complint els terminis 
del PMP i de la morositat.  
 
El Sr. Garrido expressa: Anava a dir això, que ja són 13 trimestres que el PMP i la morositat estan 
dins del marc legal, fruit de la feina que es va fer en el seu dia. Obviament, jo ho recordo, perquè 
no és una feina només d’un dia, sinó que és una feina reiterada de cada dia, perquè no és fàcil 
gestionar 50.000.000 d’euros i perquè la feina que es fa des de totes les àrees, i concretament des 
de l’Àrea Econòmica, que s’encarrega de controlar i fiscalitzar que totes les àrees passin les 
factures a temps i no es quedi cap factura al calaix, permet que els proveïdors que són de 
Montcada, molts amb petites i mitjanes empreses, cobrin en menys de 30 dies i no hi hagi factures 
aturades amb més de 60 dies. Per tant, jo sobretot ho dic per agrair la feina que es fa des de 
l’Àrea Econòmica i des de totes les àrees, per complir amb aquests indicadors. Gràcies.  
 
La Sra. Campos intervé: Nosaltres també felicitar-nos per aquests 13 trimestres consecutius 
complint la legalitat. Simplement, em remonto també al que ja vaig dir en el ple de juliol, quan es 
va donar compte del segon trimestre del PMP i la morositat, que malgrat que és veritat que el PMP 
havia millorat, i també ha millorat aquest trimestre, amb la morositat es comença a veure un 
increment lleuger i es manté aquest mes d’octubre. En un any és molt evident, a l’octubre del 2023 
eren 32 dies, i a l’octubre del 2024 ja estem en 35 dies. De la mateixa forma que ja els dic que 
nosaltres vam deixar la morositat a 28 i el PMP  a 27,49. Per tant, es manté, s’està fent i seguint la 
bona feina, però compte amb la morositat, perquè aquí sí que es veu un petit increment i com els 
vaig dir al mes de juliol, que no se’ls acabi escapant.  
 
La Sra. López exposa: Només dir-li que pel que fa a la morositat, estem dins dels 60 dies, o sigui, 
que encara manquen dies. 
 
La Sra. Campos afegeix: Encara manquen dies fins als 60, però evidentment, això el que vol dir és 
que de mitja ara, comparat amb juliol del 2023, els proveïdors de l’Ajuntament estan cobrant 7 dies 
més tard les factures. Simplement això, ja sé que estem dins el marc vigent.  
 

Vist informe que emet la tresoreria municipal en compliment del que disposa el 1040/2017, de 22 
de desembre, pel qual es modifica el Reial decret 635/2014, de 25 de juliol, pel qual es 
despleguen la metodologia de càlcul del període mitjà de pagament a proveïdors de les 
administracions públiques i les condicions i el procediment de retenció de recursos dels règims de 
finançament, que preveu la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i 
sostenibilitat financera. 
 
Atès que l’article 3.1 d’aquest Reial Decret estableix que, per al càlcul econòmic del període mitjà 
de pagament a proveïdors, tant global com de cada entitat, es tindran en compte les factures 
expedides des de l'1 gener 2014 que constin en el registre comptable de factures o sistema 
equivalent i les certificacions mensuals d'obra aprovades a partir de la mateixa data. 



 
Atès que  l’article 3.2 del mateix Reial Decret indica que queden excloses les obligacions de 
pagament contretes entre entitats que tinguin la consideració d'administracions públiques en 
l'àmbit de la comptabilitat nacional i les obligacions pagades amb càrrec al Fons per al 
Finançament dels Pagaments a Proveïdors. Així mateix, queden excloses les propostes de 
pagament que hagin estat objecte de retenció com a conseqüència d'embargaments, manaments 
d'execució, procediments administratius de compensació o actes similars dictats per òrgans 
judicials o administratius. 
 
Atès que l’article 6.2 del citat Reial Decret estableix que les comunitats autònomes i les 
corporacions locals han de trametre al Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques i publicar 
periòdicament, d'acord amb el que es prevegi en l'Ordre HAP / 2105/2012, d'1 d'octubre, per la 
qual es desenvolupen les obligacions de subministrament de informació que preveu la Llei 
Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, la següent informació relativa al seu període mitjà de pagament a 
proveïdors referit, segons correspongui, al mes o al trimestre anterior: 
 
a) El període mitjà de pagament global a proveïdors mensual o trimestral, segons correspongui, i 
la seva sèrie històrica. 
b) El període mitjà de pagament mensual o trimestral, segons correspongui, de cada entitat i la 
seva sèrie històrica. 
c) La ràtio mensual o trimestral, segons correspongui, d'operacions pagades de cada entitat i la 
seva sèrie històrica. 
d) La ràtio d'operacions pendents de pagament, mensual o trimestral, segons correspongui, de 
cada entitat i la seva sèrie històrica. 
 
En aquest sentit, la disposició transitòria única indica que la primera publicació mensual de la 
informació que preveu aquest Reial Decret devia tenir lloc al mes d'octubre de 2014 referida a les 
dades del mes de setembre de 2014, i la primera publicació trimestral fou el mes d'octubre de 
2014 referida al trimestre anterior. 
 
Per tot el descrit anteriorment, aquest Ajuntament ha elaborat, d’acord amb les instruccions 
rebudes des d’aquelles Administracions, la corresponent informació del tercer trimestre de l’any 
2024. 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans, i previ dictamen de la 
Comissió Informativa de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans celebrada el dia 25 d’octubre de 
2024. 
 
PRIMER. El Ple resta assabentat de les dades corresponents al 3r trimestre de l’any 2024 del 
període mitjà de pagament de la Corporació, que són les següents: 
 

- Ajuntament de Montcada i Reixac       29,47 dies 

- Org. Autònom local d’informació Local        15,97 dies 

PMP global 29,45 dies 

 
SEGON. Les dades s’han de remetre a la plataforma electrònica del Ministeri d’Hisenda i Funció 
Pública. 
 
2.4 DONAR COMPTE DEL NIVELL DE MOROSITAT CORRESPONENT AL TERCER 
TRIMESTRE DE 2024. 
 
Vist informe que emet la tresoreria municipal en compliment del que disposa la Llei 15/2010, de 5 
de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen mesures de 
lluita contra la morositat en les operacions comercials. 
 



Atès que l’article 4 d’aquesta Llei estableix l’obligació de presentar un informe sobre el compliment 
dels terminis previstos per aquesta Llei per al pagament de les obligacions de l’entitat local, que 
inclourà necessàriament el número i quantia global de les obligacions pendents en les que 
s’incompleix el termini. 
 
Atès que l’article 5 de la mateixa Llei es refereix a la tramitació de tota factura o document 
justificatiu de despesa lliurat al registre d’entrades de la Corporació i que amb una antiguitat d’un 
mes encara no s’hagi remés a l’òrgan responsable d’aprovar. 
 
Aquesta informació abans referida s’ha d’elaborar d’acord amb allò que disposin en l’àmbit de les 
seves respectives competències el Ministeri d’Economia i Hisenda.  
 
Aquest Ajuntament ha elaborat, d’acord amb les instruccions rebudes des del Ministeri d’Economia 
i Hisenda, la corresponent informació del 2on. trimestre de l’any 2024, que inclou la informació 
relativa a l’Ajuntament i el seu ens dependent (Organisme Autònom).  
 
Així mateix, la intervenció municipal ha advertit als centres gestors municipals d’aquelles factures 
municipals entrades al registre 30 dies abans del final del 2on. trimestre i que encara no han estat 
tramitades. 
 
Per tot el descrit anteriorment, aquest Ajuntament ha elaborat, d’acord amb les instruccions 
rebudes des d’aquelles Administracions, la corresponent informació del tercer trimestre de l’any 
2024. 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans, i previ dictamen de la 
Comissió Informativa de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans celebrada el dia 25 d’octubrl de 
2024. 
 
PRIMER. El Ple resta assabentat de les dades corresponents al 3r trimestre de l’any 2024 del 
nivell de morositat de la Corporació, que són les següents: Ajuntament de Montcada i Reixac, 
35,02 dies i Organisme Autònom local d’informació Local “Montcada Comunicació”, 40,15 dies. 
 
SEGON. Les dades s’han de remetre a la plataforma electrònica del Ministeri d’Hisenda i Funció 
Pública 
 
2.5 APROVACIÓ DEL I PLA D'IGUALTAT DE DONES I HOMES DE L'AJUNTAMENT DE 
MONTCADA I REIXAC 2024-2028. 

La Sra. Alcalà, regidora delega de Feminisme i Igualtat, explica la proposta: La desigualtat entre 
dones i homes és una xacra provinent del passat que continua instaurada en l’actualitat en molts  
àmbits de la societat. Resulta evident que per arribar a una igualtat real calen mesures que 
corregeixen els desajustos encara existents. 
Les administracions públiques, i en concret les locals, han estat pioneres en la implementació de 
mesures per assolir la igualtat real entre dones i homes. 
Dins dels ajuntaments, aquesta millora es nodreix de dues línies generals, per un costat trobem 
les polítiques públiques i accions de cara a la ciutadania, que acostumen a estar recollides en el 
que anomenem plans locals d’igualtat o plans d’igualtat per la ciutadania; i per l’altre costat, les 
polítiques internes per l'organització i distribució de les persones treballadores dins l’administració. 
Per poder assolir de manera exitosa aquestes politiques, l’administració pública ha de ser la 
primera en ser exemple a seguir.  
L´Ajuntament de Montcada i Reixac va iniciar l´any 2022 el procediment per aprobar el I Pla 
d´Igualtat de dones i homes de l´Ajuntamente.  
Es va constituir la Comissió Negociadora del  pla intern d´igualtat, respectant la paritat, per 
representants de les persones treballadores de l´Ajuntament i per representants de la institució.  



Durant aquest período es va desenvolupar un treball previ de diagnosi de la situación entre les 
persones treballadores de l´ajuntament, mitjançant una empresa externa i seguidament es va 
redactar el document del Pla, que inclou l´acord sobre un pla d´acció, amb una batería d´objectius 
i mesures que s´han de dur a terme al llarg de la vigencia del Pla. 
Els objectius principals del Pla són: incorporar de manera transversal el principi d’igualtat de 
gènere en l’organització interna i enfortir el compromís de l’Ajuntament respecte a les polítiques de 
gènere, donant coherència entre el discurs i la pràctica interna. 
El document presenta la diagnosi de l’organització en termes de gènere, que ens ha permès 
analitzar la realitat interna de l’ajuntament i aterrar a la nostra realitat el pla d’accions, que marca 
els objectius i les accions a emprendre durant la seva implementació. 
Els ambits d´actuació son: 

- Selecció i contratació 
- Formació 
- Promoció 
- Retribucions 
- Corresponsabilitat 
- Prevenció i actuació davant casos d´assetjament 

Dintre de aquests ambits s´han recollit 30 accions que serán gestionades transversalment desde 
diferents regidories del ajuntament. 
El pla te una vigencia de 4 anys desde la seva aprovació i es mantendrá vigent en tant la 
normativa legal no obligui a la seva revisió o que l´experiència indiqui el seu necessari ajust. Serà 
aplicable a la totalitat de les persones treballadores de l´Ajuntament de Montcada i Reixac, en 
quansevol centre de treball, siguien personal funcionari o personal laboral o de quansevol quer 
sigui la forma de contractació. 
Està pensant per ser un document viu i estarà subjecte a seguiment. El seguiment i avaluació 
permeteran identificar i reflexionar sobre les mesures adoptades i els efectes de la seva 
aplicación. Amb aquest objectiu s´ha constitüit la Comissió per a la implantació, seguiment i 
avaluació del Pla d´Igualtat i el seu reglament de funcionament, inclós en el Pla. 
Amb carácter anual es farà un informe de seguiment per fer l´anàlisi de diferents indicadors, per 
corregir, intensificar o deixar d´aplicar algunes de les accions si s´aprecies que la seva execució 
no está produint els efectes esperats en relació amb el objectius proposats. 
La igualtat entre dones i homes és un dret fonamental de totes les persones i constitueix un valor 
cabdal per una veritable democràcia local. Si volem governar per assolir una societat justa basada 
en la igualtat, nosaltres el governs locals hem de integrar plenament la dimensió de gènere en les 
nostres polítiques, en la seva organització i en les seves practiques. 
Volem agrair a totes les persones, que amb el seu treball i esforç, han fet possible l’elaboració 
d’aquest Pla, que marcarà la evolució cap a un espai on dones i homes compartiran els mateixos 
drets i obligacions. Per finalitzat manifestar que continuarem treballant, de forma compromesa per 
la igualtat d’oportunitats entre dones i homes 
 
El Sr. Hernández, portaveu del grup municipal VOX, expressa: El nostre vot serà en contra, 
perquè jo sincerament, no entenc que s’estigui fent diferències entre homes i dones, en processos 
de selecció o no sé què. Jo no veig aquestes diferències i no entenc que si vostès defensen tant la 
paritat, que estan vigilant per respectar totes aquestes coses, jo la veritat és que això no entenc. 
Els hi votarem en contra. Gràcies.  
 
El Sr. Ruiz, portaveu del grup municipal VIVIMIR, exposa: El nostre vot serà a favor i  afegir-nos a 
l’agraïment fet per la regidora a totes les persones que han elaborat, creat i presentat aquest Pla 
d’Igualtat.  
 
El Sr. Zambrana, portaveu del grup municipal del PP, exposa: . Com no pot ser d’una altra 
manera, votarem a favor d’aquest Pla d’Igualtat.  
 
El Sr. Garrido intervé: El nostre vot serà favorable. M’abstindré de respondre a segons qui, perquè 
sincerament, és per al·lucinar. Hi ha gent que veritablement, és cega sense ser-ho. Celebrem que 



hi hagi aquest Pla d’Igualtat. Continuem tenint aquestes diferències entre homes i dones, sobretot 
sobre les dones pel simple fet de ser dones, i per tant, hi ha una discriminació molt clara, no 
només a nivell salarial sinó des de altres punts de vista, com per exemple, amb les diferents 
baixes que es donen pel tema de menstruació, per temes de maternitat, etc. Les dones han de 
tenir una sèrie de drets que se’ls han de garantir, i per tant, jo crec que aquests plans són molt 
positius i són indispensables per garantir aquesta igualtat efectiva entre homes i dones. També 
celebrem que aquest acord s’aprovi amb el màxim consens possible, que és amb totes les 
representacions dels treballadors i treballadores de la casa. Agrair la feina que s’ha fet des de tots 
els departaments, concretament, a les tècniques d’Igualtat, que han fet una tasca molt important 
per implementar aquestes mesures, per tal de prevenir i actuar en els casos que es detectin 
aspectes que s’hagin de corregir de forma immediata en l’àmbit de l’Ajuntament, que crec que 
s’aplica a tot el consistori.  
 
La Sra. Segovia, regidora del grup municipal ECPMIR-C, expressa: Primer de tot, dir que jo penso 
que és un dia important per a les dones de l’Ajuntament. Per un costat, estic contenta, perquè per 
fi tenim un Pla d’Igualtat Intern, però per l’altre, estic una mica trista perquè s’ha fet palès les 
discriminacions existents entre homes i dones en aquest ajuntament. Sé que no ha estat una feina 
fàcil el pla, tal i com ha dit la regidora. Es va iniciar al juliol del 2022 i es presenta ara, un any i mig 
després, no per deixadesa, sinó perquè sé que no era una feina fàcil. Fer tota una diagnosi d’un 
primer pla d’igualtat, perquè no existia el Pla d’Igualtat Intern, té la seva feina. Perquè tothom 
entengui perquè dic que hi ha desigualtats entre homes i dones, us mencionaré uns tips.  
Senyor de VOX, dir-li que el Pla d’Igualtat és obligatori per Llei, per totes les administracions i 
empreses, en funció dels treballadors i treballadores que tinguin. Ara estigui atent, perquè 
casualment, tenia preparats uns tips que ens diuen les desigualtats que hi ha entre homes i dones. 
Li demanaria que reflexionés si realment està d’acord amb aquestes desigualtats que jo menciono. 
Segons les dades, els llocs de feina mantenen estereotips de rol i de gènere. Amb això, segur que 
hi estarà d’acord. Major presencia de dones amb contracte d’interinatge. Més homes fixos i més 
dones interines. La jornada parcial matí i tarda, malgrat que només un 2,5% de la plantilla la fa, la 
pràctica de la totalitat són dones. És a dir, les dones hem de treballar, sí o sí, matí i tarda. Els 
homes no, els homes només matins. Sobre la Policia Local, no tenim gairebé presencia femenina. 
L’estructura de la Policia Local és bàsicament masculina. Incorpora desigualtats entre dones i 
homes i les incorporacions que fan perpetuen els estereotips i rols de gènere. De les últimes 
incorporacions, nous, segons diu el Pla d’Igualtat, que no m’estic inventant res, totes elles eren 
homes. El grup A1, que és el grup de treballadors que més cobra, qui són? Desgraciadament, els 
homes. Això què indica? Segregació vertical. Es perpetuen de nou la segregació de gènere amb 
les categories amb més persones. Es mantenen els estereotips de gènere i rols en l’àmbit laboral. 
La representació social de les treballadores i treballadors no té una estructura equilibrada entre 
homes i dones i la presencia de les dones és minoritària. El conveni col·lectiu, pel que fa a la 
selecció, no inclou cap referència explícita, entre la igualtat de homes i dones. Els homes no es 
formen amb igualtat. Això ho diu, estic llegint el Pla d’Igualtat, fil per randa. En general, els homes 
tenen poca formació, en igualtat. Què tenim? Importants desequilibris en el que seria la formació 
entre departaments.  
Sobre les retribucions, senyor de VOX, segur que també està d’acord en que hi hagi bretxes 
salarials importants entre homes i dones? Les dones hem de cobrar menys per ser dones, que els 
homes, fent la mateixa feina? De veritat..llavors, perpetrem les bretxes salarials entre homes i 
dones. Sobre l’exercici corresponsables dels drets de vida, personals, familiars. Qui hem de cuidar 
de descendents, d’ascendents, de nens, de nenes, d’avis i de avies? Les dones. Ostres! Només 
les dones s’acullen a les mesures que suposen reduccions a la jornada per la cura. No hi ha un 
pla de corresponsabilitat, que aquí també tenim feina, i crec que estaria bé que es plantegés, i el 
conveni col·lectiu no recull la corresponsabilitat com a mesura per a promoure la igualtat. Fins 
aquí, he fet una petita menció de les desigualtats, que s’han fet paleses amb el Pla d’Igualtat, que 
jo anticipo i dic que no estic culpant a l’equip de govern,eh? Perquè aquestes desigualtats venen 
d’anys i anys. Al final hem arribat aquí, i volia deixar clar que no us estava culpant a vosaltres.  
Ara sí, fent més incidència en el pla, algunes propostes, que sí que us les dedico a vosaltres, 
perquè és on presenteu les propostes, i és la vostra responsabilitat. Sobre el punt 15, crec que és 



important la formació en igualtat entre comandaments, col·lectius de lideratge i supervisors, però 
m’agradaria demanar si es pot incorporar la formació de càrrec polítics, tot i que no formin part de 
la plantilla. Jo crec que estan incorporats, no sé si com a lideratges o com a comandaments. Els 
polítics no són personal tècnic, i no tenia clar si estaven. Però si estan, ja està. En l’àmbit de 
retribucions, la pàgina 37, que s’ha de garantir la igualtat retributiva. Aquí el que ens ha cridat més 
l’atenció és just la pàgina 39, per si algú el té i vol fer un ull, en el punt 18. Aquí es parla d’una 
estratègia, per donar resposta a la igualtat retributiva. Aquí m’agradaria fer un petit incís, i dir que 
amb això que anunciaré, probablement els sindicats estaran molt contents i contentes. Al final, 
sembla que la valoració de llocs de treball s’està posant en marxa. Diu, revisió de les actuals 
valoracions del lloc de treball. Pel que tinc entès i pel que he vist, heu paralitzat la revisió de llocs 
de treball. Això què vol dir? Que s’ha activat i no ho sabem ni nosaltres, ni els sindicats? O potser 
que en aquell moment que aquesta part es va fer, era quan nosaltres estàvem governant i potser 
no ho heu revisat, no us ho heu llegit, i aquí heu comès un petit error. Perquè, realment, no esteu 
fent la revisió de les actuals valoracions dels llocs de treball. Per tant, jo crec que és bastant 
alarmant i bastant preocupant que si paralitzeu la valoració dels llocs de treball, poseu com a 
mesura per millorar les desigualtats, la revisió de les actuals valoracions de llocs de treball. Per 
tant, crec que aquest punt s’hauria de revisar, perquè no forma part de les vostres polítiques, fins 
al moment, i crec que esteu enganyant als treballadors i treballadores dient que aplicareu la 
revaloració dels llocs de treball. Però no només això, sinó que posa que la franja de compliment 
serà del 2024 al 2025, i crec que tampoc arribarà la valoració i la revisió dels llocs de treball, per la 
igualtat retributiva, ni al 2025, desgraciadament. Després, em sembla també molt bo i molt positiu, 
la regidora ho ha comentat, la constitució de la comissió d’implantació, seguiment i valoració del 
pla, perquè  és important. Fer un pla sense una comissió que no faci el seguiment, seria no fer res. 
Hem vist que de manera bimensual hi haurà una comissió, i ens encantaria conèixer com està 
avançant el pla, si no us sembla malament. Després, el tema pressupost, posa tota l’estona el 
pressupost intern i extern, però no sabem realment el cost. Estaria bé tenir la informació de què 
ens costarà cada activitat que plantegeu del Pla d’Igualtat. Sobre la prevenció i actuació davant de 
l’assetjament sexual, diu que s’està elaborant el protocol, però a la vegada diu que la data de 
finalització és el 2024. Entenc que ja l’esteu fent, i que probablement al novembre o al desembre 
el presentareu, o no? Més que res, per afinar una mica amb el que són les dates.  
Per acabar, no m’agradaria deixar de felicitar de nou a tot l’equip que ha estat fent possible tota 
aquesta feina, perquè ha estat una feina important. Ara sí que, de veritat, acabo. M’agradaria 
demanar un compromís ferm a tots els grups polítics aquí presents. El compromís és que, governi 
qui governi, realment complim aquest Pla d’Igualtat, perquè no podem permetre aquestes 
desigualtats de les que he fet palès, i han estat quatre o cinc, entre homes i dones i crec que tota 
la responsabilitat és nostra. Si us plau, governi qui governi, que es porti realment a terme. Ara sí, 
acabo. La votació serà a favor, amb la petita petició de revisar de nou el punt 18, sobre la 
valoració dels llocs de treball, perquè com dic, realment, crec que no s’ajusta a la realitat.  
 
La Sra. Alcalá respon: Vull agrair el posicionament de vot dels partits. La Sra. Segòvia m’ha tret 
l’argumentari per dir-li al senyor de VOX, el Pla d’Igualtat ha de ser per Llei. Dir també que la 
reunió de la comissió de seguiment del pla es reunirà properament, i que prenem nota de totes les 
seves indicacions. Res més.     
 
 
Antecedents: 
 
L'Ajuntament de Montcada i Reixac va iniciar l'any 2022 el procediment per aprovar el I Pla 
d'Igualtat de dones i homes de l’Ajuntament de Montcada i Reixac 2024-2028. 
 
Durant aquest període es va constituir la Comissió Negociadora del pla intern d'igualtat -creada el 
4 de juliol de 2022 i actualitzada el 17 de gener de 2024- composta, respectant la paritat, per 
representants de les persones treballadores de l'Ajuntament i per representants de la institució. 
 



Així mateix, durant aquest període es va desenvolupar un treball previ de diagnosi de la situació 
entre les persones treballadores de l’Ajuntament de Montcada i Reixac mitjançant una empresa 
externa i seguidament, es va redactar el document del Pla, que inclou l’acord sobre un pla d’acció, 
amb una bateria d’objectius i mesures que s’han de dur a terme al llarg de la vigència del Pla. 
 
Atès l’article 4 de l’Acord/Conveni 2020-2023 regulador de les condicions de treball de 
l’Ajuntament de Montcada i Reixac prorrogat i vigent. 
 
Per compromís i provisió de la Regidoria de Feminisme i Igualtat, conjuntament amb l’Alcaldia, la 
Comissió Negociadora del Pla va aprovar el text definitiu en data 6 de juny de 2024, en 
compliment del previst en els articles 47 de la Llei Orgànica 3/2007, de 22 de març, per a la 
Igualtat Efectiva entre Dones i Homes, 15.4.d) de la Llei de la Generalitat 17/2015, de 21 de juliol, 
d'Igualtat Efectiva de Dones i Homes, en concordança amb els articles 37.1 del Text Refós de la 
Llei de l'Estatut Bàsic de l'Empleat Públic, aprovat per Reial Decret Legislatiu 5/2015, de 30 
d'octubre, 17.5 del Text Refós de la Llei de l'Estatut dels Treballadors, aprovat per Reial Decret 
Legislatiu 2/2015, de 23 d'octubre, i 5 del Reial Decret 901/2020, de 13 d'octubre, pel qual es 
regulen els plans d'igualtat i el seu registre i es modifica el Reial Decret 713/2010, de 28 de maig, 
sobre registre i dipòsit de convenis i acords col·lectius de treball; havent-se assolit acord amb les 
organitzacions sindicals al si de la Comissió negociadora del Pla. 
 
Fonaments de dret: 
 
La normativa aplicable és la següent: 

 Convenció de Nacions Unides de 18 de desembre de 1979. 

 Directiva 2004/113/CE, 21 de desembre de 2004, per la que s’aplica el principi d’igualtat de 
tracte entre homes i dones a l’accés de béns i serveis i el seu subministrament. 

 Constitució Espanyola de 1978. 

 Llei Orgànica 6/2006, de 19 de juliol, de reforma de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya. 

 Llei Orgànica 11/1985, de 2 d’agost de Llibertat Sindical. 

 Llei Orgànica 3/2007, de 22 de març, per a la Igualtat Efectiva entre Dones i Homes. 

 Llei 7/1985, de 2 abril, Reguladora de les Bases del Règim Local. 

 Llei 8/2006 de 5 de juliol, de mesures de conciliació de la vida personal, familiar i laboral 
del personal al servei de les administracions publiques de Catalunya. 

 Llei 17/2015, de 21 de juliol, d'Igualtat Efectiva de Dones i Homes. 

 Llei 17/2020 del 22 de desembre, de modificació de la Llei 5/2008, del dret de les dones a 
eradicar la violència masclista.  

 Llei 19/2020, del 30 de desembre, d’igualtat de tracte i no discriminació. 

 Reial Decret Legislatiu 2/2015, de 23 d'octubre, pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei 
de l'Estatut dels Treballadors. 

 Reial Decret Legislatiu 5/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei 
de l'Estatut Bàsic de l'Empleat Públic. 

 Reial Decret llei 6/2019, d'1 de març, de mesures urgents per a garantia de la igualtat de 
tracte i d'oportunitats entre dones i homes en l'ocupació i l'ocupació. 

 Reial Decret 901/2020, de 13 d'octubre, pel qual es regulen els plans d'igualtat i el seu 
registre i es modifica el Reial Decret 713/2010, de 28 de maig, sobre registre i dipòsit de 
convenis i acords col·lectius de treball. 

 Reial Decret 902/2020, de 13 d'octubre, d'igualtat retributiva entre dones i homes. 
 
L'article 14 de la Constitució Espanyola consagra el dret a la igualtat i a la no discriminació per raó 
de sexe; per la seva banda, l'article 9.2 estableix l'obligació dels poders públics de promoure les 
condicions perquè la igualtat de l'individu i dels grups que s'integra sigui real i efectiva. 
 
La Convenció de Nacions Unides de 18 de desembre de 1979, sobre l'eliminació de totes les 
formes de discriminació contra la dona, ratificada per l'Estat espanyol el 1983, en l’article 4.1 



assenyala que: "L'adopció pels Estats parts de mesures especials de caràcter temporal 
encaminades a accelerar la igualtat de facto entre l'home i la dona no es considerarà discriminació 
en la forma definida en la present convenció, però de cap manera comportarà com a 
conseqüència, el manteniment de normes desiguals o separades; aquestes mesures cessaran 
quan s'hagin assolit els objectius d'igualtat d'oportunitat i de tracte." 
 
El principi d'igualtat d'oportunitats significa garantir que dones i homes puguin participar en 
condicions d'igualtat en les diferents esferes i activitats de la vida (econòmica, política, de 
participació social, de presa de decisions, educació, formació, ocupació, etc.). 
 
La Disposició addicional 7a del Reial Decret legislatiu 5/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el 
text refós de l'Estatut bàsic de l'empleat públic, que obliga les administracions públiques a adoptar 
mesures dirigides a evitar qualsevol mena de discriminació laboral entre homes i dones, i a 
elaborar i aplicar un pla d'igualtat, a desenvolupar en el Conveni col·lectiu o acords de condicions 
de treball del personal funcionari, en els termes que es prevegin. 
 
L'article 15.2 de la Llei 17/2015, de 21 de juliol, d'Igualtat efectiva entre dones i homes, estableix 
que els ens locals que tenen òrgans específics de representació del personal a llur servei han 
d'aprovar un pla d'igualtat de dones i homes, que s'ha de definir en el Conveni col·lectiu o en el 
pacte o acord de condicions de treball.  
 
Per la seva banda, l'article 15.4.e. del mateix cos legal disposa que l'avaluació dels plans d'igualtat 
del sector públic ha de ser quadriennal. 
 
Així, un cop vençut aquest Pla, es durà a terme l’avaluació de l’assoliment dels objectius plantejats 
i l’efectivitat de les diferents mesures adoptades. Aquesta avaluació establirà les bases per a la 
definició d’objectius i mesures del següent Pla. 
 
Atès que l’adopció del present acord correspon al Ple de la Corporació en virtut del que disposa 
l’article 22.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local. 
 
Vist l’informe tècnic favorable de la cap de recursos humans de data 21 d’agost de 2024 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans, i previ dictamen de la 
Comissió Informativa de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans celebrada el dia 25 d’octubre de 
2024, 
 
El Ple acorda per unanimitat, amb el vot a favor dels 21 membres assistents a la sessió que 
formen la Corporació municipal, el següent: 
 
PRIMER. Aprovar el I Pla d'Igualtat de dones i homes de l’Ajuntament de Montcada i Reixac 2024-
2028, que consta de diferents àmbits de treball que impliquen de manera transversal a diferents 
departaments municipals, amb el text que consta en aquest expedient administratiu. 
 
SEGON. Procedir a la implantació i aplicació del I Pla d'Igualtat de dones i homes de l’Ajuntament 
de Montcada i Reixac 2024-2028, de conformitat amb el que s’ha fixat en aquest Pla. 
 
TERCER. Notificar el present acord als representants de Personal, publicar-ho en el Butlletí Oficial 
de la Província, a l’e-Tauler municipal i a la intranet de l’Ajuntament de Montcada i Reixac. 
 
QUART. Inscriure el Pla en el registre públic corresponent, en compliment de l'article 11.1 del 
Reial decret 901/2020, de 13 d'octubre 
 

3. ASSUMPTES DE L'ÀREA SOCIAL -. 



 

3.1 APROVAR EL PLA LOCAL DE PREVENCIÓ I ATENCIÓ EN L'ABSENTISME ESCOLAR DE 
MONTCADA I REIXAC. 

La Sra. Moreno, regidora delegada d’Educació, explica la proposta: Avui portem a ple l’aprovació 
del pla local de prevenció i atenció de l’absentisme escolar a Montcada i Reixac. 
L’absentisme escolar i l’abandonament escolar prematur són símptomes d’una realitat 
socioeducativa on conflueixen múltiples factors i causes molt complexes i diverses de tipus 
personal, familiar, social, escolar i comunitari. I sovint són el reflex o símptoma de situacions 
estructurals de desigualtat socioeconòmica, de diferències en el capital sociocultural de les 
famílies, de desafecció i desvinculació escolar dels estudiants. La finalitat és la d’actualitzar els 
criteris d’actuació dels agents socials i educatius implicats en l’abordatge de l’absentisme al 
municipi, per tal de proporcionar una resposta coordinada i integral a aquesta situació social. 
És per aquest motiu, que desenvolupar accions que articulin la prevenció i la compensació del 
fenomen s’ha tornat un objectiu prioritari, especialment a escala municipal. El “Pla local de 
prevenció i atenció de l’absentisme escolar a Montcada i Reixac” vol ser una eina a l’abast del 
conjunt de professionals implicats que treballen per garantir el dret a l’educació. 
L’objectiu general del “Pla local de prevenció i atenció de l’absentisme escolar”, és promoure l’èxit 
educatiu de tots els infants i adolescents que s’escolaritzen al municipi de Montcada i Reixac, 
reduint el màxim l’absentisme escolar i prevenint i intervenint en situacions de risc de fracàs 
escolar i abandonament escolar prematur. Per aquest motiu es continuarà treballant per millorar 
els índexs d’abandonament escolar al municipi. 
És important remarcar que aquest pla és el resultat del treball conjunt dels professionals 
participants de la comissió de treball d’absentisme del municipi, de la qual formen part direccions 
dels centres educatius de primària i secundària, escola d’adults, inspecció, tècnics d’educació i 
serveis socials i direcció EAP. Gràcies a tots i totes per la feina feta i la feina que ben segur que 
continuarem fent tots plegats. 
 
La Sra. Tort, regidora del grup municipal d’ERC-AM, expressa: Des d’ERC-AM votarem a favor 
d’aquest “Pla local de prevenció i atenció de l’absentisme”. Un dels motius pels quals votarem a 
favor és que nosaltres també ho incorporàvem al nostre programa electoral i veiem que el pla que 
s’ha presentat va en la mateixa línia. Valorem tota la feina feta anteriorment, però creiem que és 
necessària una unificació de criteris que ha de regular la taxa d’absentisme i poder fer una anàlisi i 
una actuació de major qualitat. Agraïm la col·laboració i la feina feta de tots els professionals de 
l’educació que han elaborat aquest pla i, en especial, a les tècniques d’educació i de serveis 
socials de l’Ajuntament. Com tots sabem, el dret a l’educació és un dret de plena ciutadania i, per 
tant, obligatòria per tots els infants i adolescents i, és per això, la gran importància que té la 
prevenció de l’absentisme, sobretot en les etapes obligatòries de l’educació i especialment en els 
casos més vulnerables, intentant evitar situacions de risc de fracàs escolar, desafecció escolar i el 
posterior abandonament.  
 
La Sra. Segovia intervé: Jo començo de nou felicitant l’equip tècnic per la feina feta, ja que ben 
segur no ha estat fàcil, i sobretot, no ha estat fàcil per les condicions laborals que tenien. La 
regidoria d’Educació porta des del mes de maig amb dues treballadores menys i la regidoria de 
Serveis Socials sabem que teníem a set persones sense substituir. Per tant, fer un pla 
d’absentisme amb aquestes condicions laborals, realment és d’agrair perquè ha sigut un gran 
esforç. Dir, també, que el treball sobre l’absentisme escolar i l’èxit educatiu a Montcada i Reixac 
no neix amb el pla que es presenta, sinó que fa molts anys -i tampoc parlo de 8, de 10, de 12, de 
15- que es treballa per reduir l’absentisme escolar i millorar, sobretot, l’èxit educatiu. Sí que és 
veritat que no existia un pla on s’aglutinés totes les accions que es feien des de la regidoria 
d’educació, des de les escoles, des de la regidoria de serveis socials, etc. Llavors, crec que és 
una bona eina perquè tothom sàpiga que fa l’altre i què hem de fer tots per anar tots a una. 
També, hi havia l’oportunitat, com es va dir a les comissions informatives d’aquests 15.000€ que 
ens donava el departament de la Generalitat de Catalunya que està incidint en el fet que els 
municipis fem plans d’absentisme escolar i ens hi fiquem amb això, donaven una dotació de 



15.000€ i crec que està molt ben pensat i molt ben invertida en el que seria aquest pla. I, ara, la 
pregunta. Aquest pla d’absentisme es fonamenta en la coordinació entre regidories d’educació, 
serveis socials, etc. Com deia Educació, després de sis mesos, per fi tenen l’equip complet, 
perquè han estat amb dues treballadores menys, però serveis socials continua amb aquestes 
baixes sense suplir i amb aquesta falta de personal. Llavors, com penseu portar a terme la realitat 
d’aquest pla, quina estratègia fareu, quan, realment, el personal necessari per portar-ho a terme 
no el tenim al 100%? Per altra banda, la part de la introducció ens diu “cal destacar que el municipi 
està en procés d’elaboració d’una eina de seguiment de l’absentisme”, però això també veiem que 
és una de les necessitats detectades. Llavors, entenem que ja s’ha activat aquest protocol i quin 
cost econòmic tindria? Després, també, a la part introductòria, parleu que “cal destacar que el 
municipi està en procés de constitució d’una comissió local de l’absentisme, que té com a objectiu 
ser l’espai de treball on es pugui parlar aquesta temàtica de manera holística i multidisciplinària”.  
I, aquí sí que faig una petita crítica perquè crec que ja hauria d’estar constituïda la comissió del pla 
local de l’absentisme, de la mateixa manera que amb el pla d’igualtat intern ja es deia que ja 
s’havia constituït aquesta comissió i, ja que ho portem, ho portem tot fet i tot plegat.  
Després, per altra banda, ens hagués agradat veure un pressupost aproximat de quan seria el 
cost que tindrien totes aquestes eleccions que voleu impulsar i saber si, de cara al 2025 ja tindrem 
un pressupost per a la implementació i realització del pla, perquè creiem que un pla sense 
pressupost és, una mica, paper mullat, ja que posar els diners és el que fa que les coses es facin 
realitat. Per acabar, felicitar de nou a l’equip tècnic per la feina feta, ja que amb la falta de 
professionals que tenien era bastant complicat i, la veritat és que està molt bé. Així que el nostre 
vot serà a favor. 
 
La Sra. Moreno conclou: Moltes gràcies a tots pel sentit del vot, i he pres nota de tot el que m’ha 
indicat la Sra. Segovia per revisar i donar-li resposta.  
 
D’acord amb el  marc legal i normatiu vigent, el dret a l’educació és un dret de plena ciutadania i, 
per tant, l’escolarització dels infants i adolescents és una obligació, i cal vetllar per aquest dret des 
de les administracions públiques; 
 
La Llei 12/2009, del 10 de juliol, d’educació, assenyala en l’article 3 el dret a rebre una educació 
integral alhora que l’article 22.1 disposa que el deure principal dels alumnes és estudiar per 
aprendre i comporta entre altres, el deure d’assistir a classe; 
 
El Pla local de prevenció i atenció de l’absentisme escolar a Montcada i Reixac, és resultat del 
treball conjunt dels professionals participants de la comissió de treball d’absentisme del municipi; 
 
Aquest Pla s’emmarca en la política municipal de millora d’èxit educatiu i actualitza els circuits 
existents de detecció, intervenció i seguiment de les situacions d’absentisme i d’abandonament 
escolar prematur de l’alumnat que s’escolaritza al municipi. Treballa la vesant més preventiva 
d’acompanyament a la continuïtat de les trajectòries formatives, especialment en aquells casos de 
vulnerabilitat;  
 
L’objectiu general del Pla local de prevenció i atenció de l’absentisme escolar, és promoure l'èxit 
educatiu de tots els infants i adolescents que s’escolaritzen al municipi de Montcada i Reixac, 
reduint al màxim l’absentisme escolar i prevenint i intervenint en situacions de risc de fracàs 
escolar i abandonament escolar prematur;  
 
Vist l’informe emès per la Cap de servei d’Educació i que consta a l’expedient. 
 
Vista la proposta de la regidora d’Educació  i previ dictamen de la Comissió Informativa de l'Àrea 
Social, celebrada el dia 25 d’octubre de 2024, 
 
El Ple acorda per unanimitat, amb el vot a favor dels 21 membres assistents a la sessió que 
formen la Corporació municipal, el següent: 



 
PRIMER. Aprovar el Pla local de prevenció i atenció de l’absentisme escolar de Montcada i 
Reixac. 
 
SEGON.- Publicar el Pla local de prevenció i atenció de l’absentisme escolar de Montcada i 
Reixac, en la seu electrònica i en el portal de transparència. 
 
3.2 APROVAR LES BASES REGULADORES I LA CONVOCATÒRIA DE LES SUBVENCIONS 
A ENTITATS SENSE ÀNIM DE LUCRE PER A L’ANY 2025 MITJANÇANT CONCURRÈNCIA 
COMPETITIVA . 

La Sra. Sánchez, com a regidora delegada de Participació Ciutadana, explica la proposta: Les 
subvencions són una eina fonamental pel desenvolupament de les entitats i l’execució dels 
projectes que generen, tenen un impacte molt positiu a la nostra comunitat, i són una font de 
riquesa i de vida en la nostra cultura i en la nostra societat.  
Ara, passaré a explicar les modificacions de les bases que hem fet.  
En primer lloc, el que hem canviat ha sigut el que hem inclòs en el títol als centres educatius, 
perquè abans estaven inclosos en aquesta convocatòria, però no quedava especificat.  
A la part comuna, el punt 4, avancem el període de presentació dels projectes, es poden presentar 
des del novembre fins a principis de desembre i, en aquest canvi, el que podem garantir és una 
millor anàlisi i un estudi de les peticions i poder avançar el pagament. A més a més, el termini de 
la presentació no coincidirà amb el termini de la justificació.  
Al punt número 5, la documentació que cal aportar, hem fet un nou imprès per a la subvenció 
indirecta, que és el suport que fem a les infraestructures; aquest suport ja estava inclòs a la 
sol·licitud anterior, però no quedava molt clar, i hem fet un imprès a part, perquè així ens ajudarà, 
també, a calanderitzar les activitats de les entitats. També, ens hauran de portar la inscripció de la 
junta en el registre de la Generalitat i l’acta de l’aprovació de l’estat de comptes generat de l’any 
anterior.  
En el punt 7, els criteris generals de l’atorgament i la justificació, s’han tret els dos primers criteris 
de valoració, perquè hem considerat que eren requisits imprescindibles per poder optar a la 
subvenció, i n’hem afegit tres més que hem incorporat a la perspectiva ecosocial, la perspectiva 
de gènere i es valorarà el foment de la llengua catalana.  
En el punt 13, que és la formalització de la subvenció, especifiquem el termini de 30 dies naturals 
per retornar el conveni signat i, si no és així, entendrem que es renuncia a la subvenció.  
En el punt 14, que és el pagament a la justificació, hem eliminat el punt 14.1, que és un tema del 
pagament i el 14.2, que és la justificació, perquè especifiquem que el termini a la justificació és de 
30 dies i en el segon requisit són 30 dies més. I hem incorporat que el termini que tenen les 
entitats per guardar la documentació, que són els originals, és de 5 anys.  
I, després, a la part específica, que és l’àmbit d’infància i joventut, s’ha inclòs també que seran 
subvencionables els projectes d’educació artística i musical, i en els criteris que s’atorguen, també 
es valoraran accions i iniciatives esportives, i també hem afegit més criteris per a la justificació. I, a 
la part de cultura, hem dividit en dos subàmbits els projectes, hem fet un de foment a la cultura, i 
l’altra de festes majors i de festes populars de barri.  
 
El Sr. Hernández intervé: A veure, en principi, m’agrada la línia que porten aquestes modificacions 
de començar a controlar una mica, ja que moltes associacions no estan complint amb les 
justificacions i diverses coses més. Jo, el mes de setembre, vaig estar demanant documentació 
d'algunes associacions i no donen resposta, els hi és igual.  
Estem donant uns diners públics que entenc que cal tractar amb rigor i que des de l'Ajuntament 
cal ser una mica seriosos. En principi, els canvis que han fet em semblen bé, encara que hi ha 
algunes coses que jo les veig una mica fluixes. Per a aquestes subvencions, es demanaran 
l'aprovació de comptes de l'any 2023, llavors, queda en l'aire el 2024, amb la qual cosa, la 
informació que tindrem serà una miqueta més pobre. Jo entenc l'argumentació que ens donaven 
que això donava molta feina, ho volien avançar, que no coincidís amb les justificacions, jo ho 
entenc, però potser hauria preferit que per aquest any impliqués un esforç major, si després en 



anys successius se li va donant una continuïtat i seguir la mateixa línia, se li avançaria el treball. 
Després, també trobo a faltar els comentaris que vam estar fent l'altre dia, que les obligacions en 
matèria de transparència el deixem en què, bé, funcionament intern. Sí, funcionament intern, però 
la llei de subvencions obliga a això i, entenc que estaria bé que, per part de l'Ajuntament, es 
punxés perquè es complís amb aquesta transparència per part d'entitats i associacions. És que, al 
final, és la seva obligació. I, aquí el problema que jo veig és que són els mateixos socis que estan 
desinformats per les seves pròpies associacions. I entenc que aquí l'ajuntament podria fer una 
certa pressió perquè això fos així. D'altra banda, a veure, ja la van modificar l'any passat, van fer 
alguns canvis, però és que segueixen sense mirar-se les coses amb un cert rigor.  
En les condicions particulars, em crida molt l'atenció en l'àmbit 6, crec que és salut, si es miren les 
condicions en la pàgina 19, requisits per a entitats sol·licitants en l'àmbit de salut. “Els seus 
objectius estatutaris han d’estar relacionats amb l’acollida per a l’aprovació de nouvinguda de 
cohesió, d’integració...” A veure, quina entitat dedicada a la salut tindrà això en els seus estatuts. 
És a dir, si fem cas d'aquestes bases, automàticament, qualsevol associació que demani alguna 
subvenció en l'àmbit de la salut, se li haurà de denegar. I això estava així ja l'any passat i l'altre, no 
sé des de quan. S'han fet dues revisions, home, no costava tant llegir-la-hi de dalt a baix un parell 
de persones i detectar això.  
Després, en l'àmbit de serveis socials i polítiques d’inclusió, aquí sí que està posat aquest punt. 
Entenc que és un error, que tothom es pot equivocar, però és que… No he mirat des de fa quants 
anys que està aquest error; l'any passat estava, enguany es repeteix. Enguany sembla que han fet 
modificacions més importants, que les trobo fluixes, però bé. Llavors, en principi, els votaré 
abstenció; m'agradaria haver-les-hi pogut votar a favor, però en principi ho faré en abstenció. 
 
La Sra. Tort exposa: Des d’ERC-AM ens abstindrem. És una abstenció perquè trobem que les 
bases no haurien de condicionar les entitats perquè participin en les activitats que proposa o 
organitza l’Ajuntament, com així ho indica en els criteris generals. Però, d’altra banda, celebrem 
que s’hagi incorporat la proposta que vam fer en el seu moment amb la moció de la defensa de la 
llengua catalana l’octubre de 2023, com és la incorporació del criteri sobre l’ús i el foment de la 
llengua catalana, i també s’ha incorporat, i ho celebrem, la perspectiva de gènere i la perspectiva 
ecosocial.  
 
La Sra. Sempere, portaveu 1a suplent del grup municipal ECPMIR-C, manifesta: Primer de tot, 
nosaltres també ens volem sumar a tots els afectats i les 160 víctimes de la DANA als Països 
Valencians, sé que ha estat una tragèdia i, bé, molts força, “terreta”. I, agrair personalment, també, 
les paraules del regidor Garrido. Després, respecte al punt que portem a votació, nosaltres 
votarem a favor d’aquestes bases de subvencions. Aquests canvis que realment no han estat molt 
qualitatius, sinó més aviat han estat quantitatius, sobretot són de caràcter tècnic i ens semblen 
molt positius, perquè al final, el que estan fent és millorar la transparència i l'objectivitat a l’hora 
d’equiparar els criteris amb el que es demana amb les subvencions a les entitats. Per exemple, 
amb el tema de portar l’estat de comptes anual actualitzat de l’entitat, la qual cosa obliga a portar 
aquest registre i, a més, passar-lo per la junta i que sigui aprovat i que totes les entitats puguin ser 
coneixedores del seu estat de comptes, o el registre de la Generalitat de Catalunya, que és un 
òrgan, al final, que intervé, i que posa una mica d’ordre a l’hora de dotar a les entitats d’aquesta 
oficialitat. També, el fet que s’avanci el termini de presentació per poder donar abans la subvenció 
i que es porti l’enregistrament de les subvencions indirectes en materials i infraestructures, que 
també és important; creiem que és molt positiu, per tant, votarem a favor.  
 
La Sra. Sánchez conclou: Agrair el sentit del vot i felicitar tot el treball que s’ha fet des de l’Àrea 
Social. 
 
Vist l’informe emès per la Regidoria de Ciutadania i Participació Ciutadania sobre l’aprovació de 
les Bases reguladores de la convocatòria de subvencions corresponents a l’exercici del 2025 
destinades a entitats i associacions sense finalitat de lucre; 
 



Atès que un dels objectius d’aquesta regidoria és el foment i la promoció de l’associacionisme 
local; 
 
Atès que les subvencions a entitats tenen la finalitat de millorar la cohesió social del municipi, 
afavorir la cooperació entre el sector públic i privat, així com fomentar les iniciatives participatives 
promogudes des de les entitats; 
 
Atès que els diferents departaments implicats en l’atorgament de les subvencions a entitats han 
consensuat les esmentades Bases incloent-hi els criteris generals i específics de cada àmbit. 
 
Vista la proposta de la regidora de Participació Ciutadana  i previ dictamen de la Comissió 
Informativa de l'Àrea Social, celebrada el dia 25 d’octubre de 2024, 
 
El Ple acorda, amb 5 abstencions dels membres dels grups municipals ERC-AM (4) i VOX (1); i 
amb 16 vots a favor dels membres dels grups municipals PSC-CP (7), ECPMIR-C (5), PP (2) i 
VIVIMIR (2), el següent: 
 
PRIMER. Aprovar les Bases reguladores i la convocatòria de les subvencions a entitats sense 
ànim de lucre per a l’any 2025 mitjançant concurrència competitiva 
 
SEGON.- Obrir el període de presentació de sol·licituds per a la concessió d’ajuts i subvencions 
destinats a entitats no lucratives, que serà de trenta dies naturals des de l’endemà de la publicació 
de les Bases i la convocatòria al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona. 
 
TERCER. Tramitar anticipadament l’expedient de despesa, donat que la seva execució material 
ha de començar en l’exercici 2025, i sotmetre’l a la condició suspensiva de l’existència de crèdit en 
el referit exercici a les partides pressupostàries següents: 
 
511/92410/48900  Suport a les entitats: Altres subvencions a associacions i entitats  
511/92410/48901  Suport a les entitats: Cessió ús espais  
511/92410/48902 Suport a les entitats: Cessió recursos materials  
510/34100/48904 Promoció i foment de l’esport: subvencions a associacions esportives                                
510/34100/48902 Promoció i foment de l’esport: cessió recursos materials 
510/34100/48901 Instal·lacions esportives: cessió ús instal·lacions esportives  
 
QUART. Aprovar els documents comptables inclosos a la llista 12024002075 
 
CINQUÈ. Fer difusió d’aquests acords mitjançant la comunicació a les entitats, la publicació d’un 
anunci a la Veu de Montcada, al Butlletí Oficial de la Província i publicar les Bases íntegrament al 
Portal de la Transparència de la web municipal i als taulers d’anuncis de l’Ajuntament. 
 

3.3 RESOLUCIÓ DE L'EXPEDIENT SANCIONADOR PER INFRACCIÓ DE LA LLEI 10/1999, DE 
30 DE JULIOL, SOBRE LA TINENÇA DE GOSSOS CONSIDERATS POTENCIALMENT 
PERILLOSOS (1/2024/PSSPC) 

El Sr. Ruiz, president de la Comissió Informativa de l’Àrea Social, explica la proposta: En data 10 
de maig de 2024, per Decret núm. 2024/1058 es va incoar expedient sancionador per determinar 
la responsabilitat i la sanció que correspongui contra el tutor/a d’un gos potencialment perillós per 
infracció de preceptes previstos a la llei 10/1999, de 30 de juliol, sobre la tinença de gossos 
considerats potencialment perillosos. Els antecedents provenen de la denúncia formulada pels 
agents de la policia local de Montcada i Reixac, amb data 23 de març de 2024, manifestant els 
fets que consten en l’acta 286638. Aquests fets són els següents: posseir i/o portar el gos sense 
llicència municipal pertinent; posseir i/o portar el gos sense certificat de cens municipal; no tenir 
assegurança de responsabilitat civil per danys a tercers; no tenir senyalitzat el recinte que alberga 
un gos perillós; i no complir les instal·lacions de mesures de seguretat. 



Cal dir que en data 10 de maig de 2024, per decret s’estableix la mesura provisional de comís de 
l’animal i es proposa una sanció de 6.602 euros. Donat que aquestes infraccions, dues d’elles, no 
inscriure el gos al registre específic del municipi i no senyalitzar les instal·lacions que alberguen 
gossos potencialment perillosos, són infraccions lleus, però el motiu que fa que aquesta resolució i 
aquest expedient estigui aquí a ple i no sigui per decret és perquè l’autoritat competent, en els 
casos greus, com és el que ens ocupa, és el ple de l’Ajuntament. Aleshores, les infraccions greus, 
són no complir les mesures de seguretat establertes per les instal·lacions que alberguin gossos 
potencialment perillosos i no contractar l’assegurança de responsabilitat civil per danys a tercers. 
Cal dir que en data 16 de maig de 2024, es realitza el comís del gos, per l’empresa Sir Can i es 
realitza la notificació per part de la policia local. S’ha comprovat que el tutor d’aquest gos 
potencialment perillós no ha sol·licitat la llicència del gos, no ha acreditat la contractació de 
l’assegurança de responsabilitat civil, ni ha presentat els documents per a la legalització de 
l’esmentat gos potencialment perillós, pas necessari per a poder recuperar l’animal. Vist l’informe 
jurídic, de data 16 d’octubre/2024, es proposa al ple que adopti l’acord que figuren a la proposta. 
Com he esmentat fa un moment, donat que l’autoritat competent dels casos de comissió 
d’infracció greus i molt greus correspon al ple municipal, demano el vot a favor per la resolució 
d’aquest expedient sancionador.  
 
El Sr. Sánchez, portaveu del grup municipal ERC-AM, intervé: Entenem que per la gravetat dels 
fets és competència d’aquest ple i, confiant en la tramitació ben feta de l’expedient, votarem a 
favor. 
 
La Sra. Sempere expressa: Nosaltres votarem a favor, també, d’aquesta sanció de caràcter greu a 
aquest expropietari del gos de raça potencialment perillosa. Volem afegir que és competència del 
ple, com s’ha dit, aprovar aquest tipus de sancions i coincidim amb les mesures que s’han atorgat. 
Entenem que les persones que no són responsables amb els animals d’aquest tipus i no 
compleixen amb la llei vigent de tinença de gossos potencialment perillosos, a més de la protecció 
i benestar de l’animal, han de ser sancionades.  
També, voldria comentar que no som aliens a la situació personal d’aquest senyor i de la seva 
situació socioeconòmica, ja que es troba vivint en una barraca i, de segur, una sanció d’aquest 
tipus, de més de 6.000 euros, li penalitzarà negativament a l’hora de rebre possibles ajudes en el 
futur. Però, no podem passar per dalt que aquestes races de gossos comporten unes mesures de 
tinença especials, que existeix una llei que empara aquestes mesures i que les persones que 
vulguin tenir aquest tipus de gossos, han de tenir especial cura per evitar problemes a futur. Per 
tant, tot i que entenem la situació que pateix aquest senyor, no podem obviar la llei de tinença 
responsable i entenem que s’apliqui aquesta sanció.  
Desitgem que aquest gos trobi una nova família aviat, que sigui més responsable amb el benestar 
d’aquest animal i que compleixin amb els requisits que comporta la tinença d’aquesta raça en 
particular. 
 
El Sr. Ruiz exposa: Donar les gràcies pel sentit de vot dels grups municipals i, Sra. Sempere, li 
haig de dir que efectivament aquest gos tindrà una segona oportunitat, perquè precisament, 
esperem que sigui una realitat, tenim una família que es vol fer càrrec. O sigui que el tren li passa 
un altre cop a aquest gos, perquè per les seves característiques és difícil de tornar a adoptar. 
 
En data 10/05/2024, pel Decret núm. 2024/001058 es va incoar expedient sancionador per 
determinar-ne la responsabilitat i la sanció que correspongui contra el Sr. Jose Adan Funez 
Galvez, amb passaport E812835, per infracció de preceptes previstes a la Llei 10/1999, de 30 de 
juliol, sobre la tinença de gossos considerats potencialment perillosos. 
 
Vist que entre altres, es va adoptar la mesura provisional del comís del gos potencialment perillós, 
de raça Stafforshire Bull Terrier, descrit en l’acta de policia nº 286638. 
 
Vist que el comís es va realitzar el dia 16 de maig de 2024 i fins la signatura d’aquest informe, el 
propietari no ha manifestat cap intenció de recuperar l’animal. 



 
Vist l’informe tècnic que es transcriu a continuació: 
 
“Antecedents 
Segons la denúncia formulada pels agents de Policia Local de Montcada i Reixac en data 
23/03/2024 manifestant els fets que consten a l’acta nº 286638. 
Es formula denúncia contra el Sr. Jose Adan Funez Galvez, amb passaport E812835 pels 
següents fets que s’imputen d’acord amb l’acta de la policia: 
 

 Posseir i/o portar el gos sense la llicència municipal pertinent 

 Posseir i/o portar el gos sense el certificat del cens municipal 

 No tenir assegurança de responsabilitat civil per danys a tercers 

 No tenir senyalitzat el recinte que alberga un gos perillós 

 No complir, les instal·lacions les mesures de seguretat 
 
En data 10/05/2024 per Decret s’estableix la mesura provisional de comís de l’animal i es proposa 
una sanció de 6.602,00 euros. 
 
En data 16/5/2024 es realitza el comís del gos per l’empresa Sir Can i es realitza la notificació per 
part de la policia local. 
 
S’ha comprovat que no ha sol·licitat la llicència del gos potencialment perillós, no ha acreditat la 
contractació de l’assegurança de responsabilitat civil, ni ha presentat document per la legalització 
del gos potencialment perillós, pas necessari per poder recuperar l’animal. 
 
En data 8 d’octubre de 2024 s’ha realitzat una inspecció al punt Km 6,8 de la Carretera B5001 on 
es troba l’assentament on es va realitzar el comis del gos. Al parlar amb el Senyor Jose Adan 
Funez, declara ser coneixedor de que per poder recuperar el gos ha de pagar totes les despeses 
ocasionades i ell admet que li és impossible recuperar l’animal. 
Des del 16 de maig a data d’avui, l’empresa Centre Cani SIR CAN, SL amb CIF B62612338 s’està 
fent càrrec del gos. 
 
Fonaments de Dret 
 
El Decret legislatiu 2/2008, de 15 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de protecció dels 
animals estableix què: 
 
Article 16.6 Els ajuntaments o els ens locals supramunicipals, per si mateixos o mitjançant 
associacions de protecció i defensa dels animals col·laboradores del departament competent en 
matèria de medi ambient, d’acord amb el que preveu l’article 20, han de confiscar els animals de 
companyia si hi ha indicis que se’ls maltracta o tortura, si presenten símptomes d’agressions 
físiques, desnutrició o atenció veterinària deficient o si romanen en instal·lacions indegudes. 
 
Article 17.3 Si l’animal porta identificació, l’ajuntament o, si escau, l’ens supramunicipal 
corresponent ha de notificar a la persona propietària o posseïdora que té un termini de vint dies 
per recuperar-lo i abonar prèviament totes les despeses originades. 
 
Transcorregut aquest termini, si la persona propietària o posseïdora no ha recollit l’animal, aquest 
es considera abandonat i pot ser cedit, acollit temporalment o adoptat, efectes que han d’haver 
estat advertits en la notificació esmentada. 
 
L’Ordenança reguladora de la protecció i tinença d’animals 
 
Article 56 despeses Per recuperar un animal el seu propietari haurà d’acreditar-ne la propietat i 
abonar les despeses que hagi originat, inclosa, si és el cas, la identificació i registre censal i la 



taxa municipal corresponent de recollida i manteniment. Si aquests tràmits finalment no es 
realitzen, l’animal es considerarà legalment abandonat. 
 
Tenint en compte l’article 67. Criteris de graduació de les sancions i que en data d’avui no s’ha 
esmenat cap dels fets imputats. 
 
Qui subscriu proposa: 
 
Primer. Procedir en la imposició de la Sanció al Sr. Jose Adan Funez Galvez, amb passaport 
F812835 amb la sanció proposada inicialment a l’expedient 1/2024/PSSPC. 
 
Segon. Les despeses del comís del gos fins a la resolució de l’expedient sancionador i de les 
actuacions relacionades amb aquest aniran a càrrec del propietari o posseïdor de l’animal, segons 
l’article 69, generar la liquidació corresponent. 
 
Tercer Donar per abandonat el gos i CEDIR al Centro Canino Sir Can, SL, empresa adjudicatària 
del servei de captura,recollida, trasllat, assistència, acollida i adopció d'animals de companyia, el 
gos amb número de microxip 978142000379820, de nom Brandon.” 
 
Vist que finalitzat el període concedit pel tràmit d’audiència sense que l’interessat hagi efectuat 
cap tipus d’al·legacions. 
 
Vist l’informe jurídic, de data 16 d’octubre de 2024, en el qual s’informa el següent: 
 
Infracció comesa: Els fets denunciats són constitutius d’infraccions previstes a la Llei 10/1999, de 
30 de juliol, sobre la tinença de gossos considerats potencialment perillosos. Als efectes d'aquesta 
Llei (art. 7), les infraccions detectades es classifiquen en lleus i greus. 
 
Són infraccions lleus: 
 
a) No inscriure el gos al registre específic del municipi corresponent. 
b) No senyalitzar les instal·lacions que alberguin gossos potencialment perillosos. 
Són infraccions greus: 
c) No complir les mesures de seguretat establertes per a les instal·lacions que alberguin gossos 
potencialment perillosos. 
d) No contractar l'assegurança de responsabilitat civil. 
 
Sanció: Les infraccions lleus són sancionades amb una multa de 300 euros fins a 3.000 euros; les 
greus, amb una multa de 3.001 euros fins a 9.000 euros. 
Per tant, les sancions són acumulables per cadascuna de les infraccions: 
 

Gravetat Art. infringit Sanció 

Lleu 7.2 a) 300,00 euros 

Lleu 7.2 b) 300,00 euros 

Greu 7.3 a) 3.001,00 euros 

Greu 7.3 b) 3.001,00 euros 

Total  6.602,00 euros 

 
Autoritat competent: D’acord amb l’art. 13 de la Llei 10/1999, la competència per a imposar 
les sancions establertes per la comissió de les infraccions tipificades per correspon als òrgans 
següents: 
 
a) Als alcaldes, per la comissió d'infraccions de caràcter lleu. 
b) Al ple de l'ajuntament, per la comissió d'infraccions de caràcter greu i molt greu.  
 



Despeses del comís: D’acord amb l’art. 14 de la Llei 10/1999, les despeses ocasionades pel 
comís i les actuacions relacionades amb aquest són a compte de qui comet la infracció.  
 
Vist allò que estableixen els articles 63 i 64 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre de 2015, del 
procediment administratiu comú de les administracions públiques i en defecte de procediments 
sancionadors específics previstos a la legislació sectorial o a les ordenances locals, el Decret 
278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment sancionador d’aplicació als àmbits de 
competència de la Generalitat (DOGC núm. 1920, de 13/07/1994). 
 
L'òrgan competent per a la resolució del procediment és l'alcaldia per les infraccions lleus i el Ple 
per les infraccions greus, de conformitat amb la normativa sectorial. 
 
Vista la proposta del president de l'Àrea Social  i previ dictamen de la Comissió Informativa de 
l'Àrea Social, celebrada el dia 25 d’octubre de 2024, 
 
El Ple acorda, amb l’abstenció del regidor del grup municipal VOX (1), i amb 20 vots a favor dels 
membres dels grups municipals PSC-CP (7), ECPMIR-C (5), ERC-AM (4), PP (2) i VIVIMIR (2), el 
següent: 
 
PRIMER. Imposar la sanció de 6.602,00 euros al Sr. Jose Adan Funez Galvez, amb passaport 
E812835, per infracció de preceptes previstes a la Llei 10/1999, de 30 de juliol, sobre la tinença de 
gossos considerats potencialment perillosos. 
 
SEGON. Donar per abandonat el gos i cedir al Centro Canino Sir Can, SL, empresa adjudicatària 
del servei de captura,recollida, trasllat, assistència, acollida i adopció d'animals de companyia, el 
gos amb número de microxip 978142000379820, de nom Brandon. 
 
TERCER. Repercutir les despeses del comís i el manteniment del gos al Sr. Jose Adan Funez 
Galvez. 
 
QUART. Notificar a les persones interessades que constin a l’expedient i a l’empresa CENTRO 
CANINO SIR CAN. 
 
CINQUÈ. Comunicar a Serveis Econòmics per aprovar la liquidació corresponent. 
 

4. RATIFICACIONS I ASSABENTATS 
 
No n’hi haguè. 
 

5. MOCIONS 
 
5.1  MOCIÓ A FAVOR DE LA REGULACIÓ DELS CONTRACTES DE LLOGUER DE 
TEMPORADA I DEL LLOGUER D’HABITACIONS. 

El Sr. Sánchez presenta la moció: El problema de l’accés a l’habitatge és un dels problemes 
que més afecta la ciutadania, i ho sabem i ho patim especialment a Montcada i d’una manera 
dramàtica cada dia. La impossibilitat d’accés a l’habitatge, la dificultat dels joves per 
emancipar-se, l’expulsió de població de Barcelona pel procés de gentrificació i de l’increment 
de preus de lloguer i de venda que expulsa la població cap a la mala anomenada perifèria, i 
aquí, també, provoca un encariment dels preus i, novament, una nova expulsió de la població 
montcadenca per motius econòmics cap a àmbits on el preu de l’habitatge no està tan elevat. 
I té uns efectes, també, dramàtics a Montcada que són evidents, com és el tema de 
l’infrahabitatge, els subarrendaments, la divisió i la sobreocupació de pisos, el fenomen dels 
rellogats, que pensàvem que estava desaparegut, dels anys 40 i 50 del segle passat, i que ha 



tornat amb força i que té, també, el problema evident, que patim i coneixem, com és el 
barraquisme, o el sensellarisme de la gent que dorm al carrer. Llocs com Montcada que patim 
especialment el tema de l’habitatge, i és una situació que el mercat sol no arregla, el que està 
fent és el contrari, ho està empitjorant. Tenim un dels índexs d’atur més baixos de les últimes 
dècades, tenim les exportacions marcant records i augmentant, tenim un PIB per sobre de les 
expectatives, però això no fa que els salaris pugin al mateix ritme que pugen les hipoteques, 
els lloguers, els preus dels pisos.  
Per tant, el mercat de l'habitatge està pitjor que mai i és un problema també generacional i 
que l’hem d’afrontar. I això no s’arregla només amb polítiques d’oferta, sinó que cal regular la 
demanda. Cal fer polítiques d’oferta, és cert, segur que després es dirà, s’han fet i s’estan 
dissenyant i cal dur-les a terme. Construcció d’habitatge de protecció social, increment del 
parc públic d’habitatge en especial de lloguer, treballar la rehabilitació, mobilitzar sòl també 
per construir nou habitatge, tenir agilitat amb la concessió de llicències, tot això són polítiques 
d’oferta que estem a favor de què es facin i segur que coincidim amb molts de vosaltres, amb 
això estem d’acord; sempre que tinguem en compte no trinxar el territori, que sigui un 
creixement cohesionador, que tingui en compte, evidentment, els riscos del canvi climàtic, i 
sobretot els efectes de les crescudes dels rius, això és un tema que, també, estem veient, 
malauradament, amb aquests episodis de la DANA al País Valencià. I som conscients que 
s’ha construït en llocs on no s’havia de construir.  
Nosaltres estem d’acord amb el fet que s’incrementi l'oferta d’habitatge, sense caure amb la 
laxitud pel que fa a temes de seguretat, o de compliment de normatives urbanístiques o de 
qualitat arquitectònica, a favor de les polítiques d’oferta, però cal regular també la demanda i 
hem d’analitzar qui compra, qui lloga, com regular i quins efectes tenen determinats 
comportaments i determinats fenòmens sobre el mercat, qui apuja els preus de l’habitatge i 
del lloguer; i això ho hem d’analitzar i ho hem de regular; s’ha analitzat i en som coneixedors i, 
per tant, s’ha d’actuar.  
Què podem fer i què hem fet com Ajuntament? Doncs, segurament poc, i s’han intentat fer 
coses i hem fet coses. Hem regulat i augmentat el 30% els habitatges HPO amb les noves 
promocions i amb les grans rehabilitacions, hem augmentat la densitat d’habitatge amb el 
residencial de Clau 13 per permetre un increment del nombre d’habitatges, hem fet 
modificacions de planejament per incrementar el sostre d’habitatge públic de lloguer, hem 
mantingut una partida anual d’adquisició de pisos de tanteig i retracte per incrementar el parc 
públic d’habitatge, hem aconseguit subvencions per la construcció d’habitatge públic de 
lloguer, hem regularitzat i dotat de serveis urbanitzacions amb dèficit urbanístic que tenien 
habitatges en precari, com Gallecs, i altres urbanitzacions on teníem l’oportunitat de fer-ho. 
Tot això, ho hem fet, però és insuficient. S’ha de seguir fent, s’ha d’incrementar, s’ha de fer 
polítiques d’oferta, però no n’hi ha prou, no tenim capacitat d’incidir fortament en l'oferta i 
menys en un moment en què el mercat ha patit una gran contenció.  
Cal fer molt més, i una de les coses que cal fer, també, és entrar a regular la demanda. Cal 
impedir l’especulació immobiliària i que segueixin fraccionant pisos en habitacions per llogar-
les a preus astronòmics per evitar la regulació de preus i cal estendre la regulació i la limitació 
de preus al lloguer de temporada i d’habitacions. No hi ha cap excusa, ni d'invasió 
competencial, és una qüestió de model econòmic, de regular el dret a l’habitatge i establir els 
drets i deures de llogaters i de propietaris. Ens hem de replantejar, també, aquestes voluntats 
i aquesta competició històrica per anar incrementant el nombre d’arribades de turistes, perquè 
té uns efectes, també, i unes conseqüències que s’han d’analitzar i s’han de minimitzar quan 
són negatives. O conceptes, també, com la captació de talent o de nòmades digitals; tot això 
està molt bé, però veiem, també, que tenen uns efectes de gentrificació de la ciutat i que són 
efectes negatius, al final, a la nostra població, al nostre jovent i en el mercat d’habitatge. I ens 
hem de replantejar, també, qui malmet el mercat, perquè ens diuen que hem de tenir por de la 
immigració o hem de tenir por de les okupacions, o que hem de tenir por de la pobresa, en 
definitiva i, al final, qui ens ha de fer por són els fons voltor, els grans tenidors i els inversors 



que especulen amb l’habitatge i, per tant, s’ha de regular. En definitiva, som els que més 
patim el problema de l’accés a l’habitatge en municipis com Montcada i, per tant, som els 
primers que hem d’exigir que aquesta regulació es porti a terme. 
 
El Sr. Hernández intervé: Jo, amb aquesta moció, crec que les actuacions haurien d’anar cap 
a una altra direcció. D’això en tenen molta responsabilitat les administracions, abaixar 
impostos, abaixar taxes, facilitar la construcció de l'habitatge, que és l’únic que pot fer baixar 
els preus i, després, ja hauria de vindre, si fos necessari, aquesta regulació de la qual vostès 
parlen. Començar amb aquest tipus de regulació no crec que afavoreixi, crec que seria més 
aviat perjudicial. I, entenc que aquesta problemàtica, que existeix, que és real, s’ha d’abordar 
facilitant que hi hagi més habitatge per poder abaixar els preus i, en això, té tota la 
responsabilitat l’administració, la major part de la responsabilitat és de totes les 
administracions. Per aquest motiu, votarem en contra. 
 
La Sra. Moreno expressa: Jo haig de dir que ho portava tot molt preparat, però és que el Sr. 
Sánchez ja ha dit tot el que s’està fent. Per això, estic totalment d’acord amb vostè en el que 
ja ha explicat que s’està fent des de Montcada i és totalment insuficient. Entenem que és una 
necessitat real i urgent disposar d’habitatge de lloguer en el nostre municipi. El nostre municipi 
està declarat com a zona tensionada i, realment, el preu hauria d’estar regulat, però, a l’hora 
de la veritat, no s’està veient aquest reflex. Des de l’Ajuntament, com ja ha dit el Sr. Sánchez, 
s’està duent a terme diferents accions totalment insuficients per donar resposta a la necessitat 
real del municipi. Si bé és cert que hem de contemplar i donar servei al nostre municipi als 
lloguers de temporada, entenem que els lloguers de temporada estan bé si es fan de forma 
adequada. Si és un lloguer de temporada per a uns estudiants, estaríem d’acord. El problema 
que tenim és que no s’està fent un bon ús d’aquests contractes. Estan els fons voltor i els 
grans tenidors, que el que estan fent és aprofitar-se d’aquests contractes per utilitzar-lo amb 
famílies que van a viure allà com si fos un habitatge habitual, no com a habitatge temporal. No 
vull repetir tot el que vostè ha dit, però estem totalment d’acord amb aquesta moció i el nostre 
vot serà a favor.  
 
El Sr. Zambrana exposa: Aquesta moció, en la nostra opinió manca de tota justificació sòlida i de 
fonament per a la seva representació en l'àmbit municipal. Aquesta moció és la mostra de com 
vostès utilitzen les corporacions municipals com a simples altaveus de les seves consignes 
polítiques. Li recordo, Sr. Sánchez, que el 24 d'abril de 2024, el seu govern de la Generalitat 
d’Esquerra Republicana va aprovar un decret llei per a regular el lloguer temporal i d'habitacions. 
Una mesura que es va vendre com a necessària per a respondre a la crisi de l'habitatge. No 
obstant això, després de les últimes eleccions autonòmiques, que van ser dolentes per a vostès, 
Esquerra Republicana, el mateix Parlament de Catalunya, ha derogat aquest decret llei, i ho ha fet 
amb el vot en contra, precisament, de Junts per Catalunya i l'abstenció del Partit Socialista, 
suports, d'altra banda, necessaris perquè aquesta mesura es pogués mantenir. Tot això mostra 
una clara falta de coherència i direcció en les seves polítiques d'habitatge i planteja una pregunta 
ben lògica. Si no aconsegueixen un consens polític en el Parlament de Catalunya per a tirar 
endavant les seves pròpies lleis, quina autoritat tenen vostès per a demanar el suport en els 
municipis. Des del PP, considerem que aquesta moció és una clara distracció i un intent 
d'emmascarar la seva eficàcia i coherència. Les lleis no s'aproven als Ajuntaments, com vostè bé 
sap Sr. Sánchez. El que hem de fer en els municipis són polítiques actives, reals i eficients. A 
Montcada, no fa molt, vam col·locar la primera pedra de la pròxima construcció dels 72 habitatges 
de VPO, això sí que són polítiques eficients i reals. I, per tot això, votarem en contra. 
 
La Sra. Segovia intervé: Bé, just avui ha sortit una enquesta del Centre d’Estudis d’Opinió, que diu 
que dos de cada tres catalans i catalanes, els que prefereixen és que les administracions regulin 
els lloguers per davant de construir habitatges. Jo crec que això és important i s’ha de tenir en 
compte. Cal dir que l’anterior Govern de la Generalitat va fer un decret dels lloguers de temporada 



que no es va convalidar a la Diputació Permanent, i això sap una miqueta greu, no? Els Comuns 
vam fer també una moció fonamentada en algunes de les parts del decret, i poc després, Sumar-
Comuns vam presentar al Congrés una proposició de llei per regular els lloguers de temporada. La 
tramitació de la llei, per acabar amb els fraus dels lloguers de temporada, -precisament és el que 
ens ocupa en aquesta moció-, i en les habitacions, va ser totalment bloquejada per Junts per 
Catalunya, que s’ha sumat al bloc de PP i de VOX votant en contra. El Sr. Zambrana se’n recorda 
del que vota Esquerra Republicana, però no se’n recorda del que voten ells mateixos; també, 
voten en contra de la proposició de llei per regular els lloguers de temporada. Amb això, cal dir 
que estaria bé que el Congrés regulés aquest frau de llei de lloguers, que és totalment 
incomprensible que qualsevol partit s’oposi a debatre sobre un problema tan greu com l’habitatge. 
Per tant, nosaltres votarem totalment a favor, com no podia ser d’una altra manera. 
 
El Sr. Iruela, portaveu del grup municipal PSC-CP, manifesta: Certament, amb la regulació de 
preus de lloguer en les zones declarades tensionades, molts dels contractes de lloguer habitual 
passen a lloguer de temporada, que no tenen ara regulat el preu. 
El govern d’Estat ja ha anunciat un reial decret que, per via d’urgència, aprovarà un Reglament 
que posarà fi als fraus de lloguer de temporada i turístic. 
Primer, haurà de passar un tràmit d’exposició pública, en ser un Reglament. 
Poden pensar que no és suficient amb un Reglament, però també s’ha de pensar en les 
possibilitats de portar endavant l’aprovació d’algunes lleis en el Congrés dels Diputats.El Grup 
Socialista és totalment favorable a lluitar contra el frau de lloguer de temporada i turístic. Qui ja 
hem vist que sembla que no hi està d’acord és el PP i VOX, a la que s’hi ha afegit Junts, per no 
permetre ni la tramitació de proposició de llei que regularia el lloguer de temporada. 
Ens adherim a aquesta moció com PSC-CP, perquè es regulin de forma efectiva els lloguers de 
temporada i d’habitacions al nostre municipi. El nostre vot serà favorable.  
 
El Sr. Sánchez expressa: Celebrar que s’aprovi la moció i agrair que aquesta moció es pugui 
aprovar i la puguem tramitar. I, dir-li al Sr. Zambrana, que ell m’acusa de fer consignes polítiques 
que no toquen al municipalisme; jo només he parlat de Montcada, del que hem fet i del que 
intentem fer a Montcada. Vull dir que el que fa consignes externes al municipi és ell i no jo. En 
qualsevol cas, tots sabem el posicionament de vot, en aquest sentit, de tots.  
Com deia, agrair que s’aprovi aquesta moció; és veritat que com a Ajuntament, no som 
competents, però sí que som l’administració que donem la cara davant dels nostres veïns, i que 
ens ho diuen i que ho pateixen. I recordar, també, que s’estan convocant mobilitzacions per posar 
sobre la taula la problemàtica de l’habitatge i per exigir accions i mesures i, per tant, entenem que 
en un ple municipal també s’ha de parlar de posicionaments polítics, i el problema de l’habitatge 
afecta a tots i, per tant, l’hem d’afrontar, abordar i elevar-lo a qui té les competències per legislar 
perquè actuï.  
 
El Sr. Zambrana indica: Només, per dues al·lusions. A la Sra. Segovia, que em remarca que sí 
que me’n recordo de les votacions que fa Esquerra Republicana al Parlament de Catalunya i no 
me’n recordo de les que fem el Partit Popular al Parlament de Catalunya i és exactament el 
mateix, hem votat en contra al Parlament de Catalunya i en contra aquí, a la corporació. 
I, per altra banda, Sr. Sánchez, no l'he acusat, simplement, li he argumentat, com deia abans el 
Sr. Garrido, que vostès estan per fiscalitzar, doncs jo també tinc tot el dret de poder argumentar 
una moció que vostès porten a la seva aprovació.  
 
El Sr. Sánchez respon: Ningú li treu el dret, només faltaria. 
 
Vist el text de la moció presentada pel grup municipal d’ ERC-AM, el text de la qual és el següent: 
 

“La dificultat d’accés a un habitatge digne s’ha convertit en una de les principals 
preocupacions dels catalans i les catalanes. Aconseguir un bon lloc on viure i a partir del qual 
poder construir un projecte de vida és, avui, una quimera per a les persones treballadores de 
qualsevol franja d’edat. Aquest és un problema que afecta la pràctica totalitat de municipis de 



Catalunya, i Montcada i Reixac no és una excepció. D’acord amb els darrers estudis, un 14% 
dels catalans busca habitatge, ja sigui en propietat o de lloguer. A dia d’avui és pràcticament 
igual de difícil comprar que llogar un pis o una casa. 
 
En tan sols un any, entre el segon trimestre de 2023 i el segon trimestre de 2024, el preu mitjà 
de l’habitatge a Catalunya s’ha disparat un 6,7%. Simultàniament, el preu mitjà del lloguer a 
Catalunya és de 868,85 €, segons dades del primer trimestre de 2024. Això suposa un 
increment interanual del 6,9%, més del doble de l’increment mitjà de salaris en el mateix 
període. 
 
Des del 16 de març de 2024 Catalunya aplica la limitació del preu del lloguer en els municipis 
amb el mercat residencial més tensionat, és a dir, aquells pobles i ciutats on l’escassetat 
d’habitatges a un preu assequible resulta especialment accentuada i això dificulta trobar una 
llar o fins i tot mantenir la que ja es té. Aquesta limitació afecta actualment 140 municipis i 
s’espera que el Ministerio de Vivienda publiqui la resolució que aprovi la declaració que la 
Generalitat de Catalunya va fer de 131 nous municipis inclosos dins la zona de mercat 
residencial tensionat als efectes de la Llei 12/2023, de 24 de maig, pel dret a l’habitatge. 
 
Amb la nova declaració, les zones tenses abastaran un total de 271 municipis, on viuen més 
de 7 milions de persones, el 90% de la població. 
 

Tanmateix, s’ha demostrat que, per defugir de la regulació dels preus lloguers i eludir els 
preceptes més garantistes de la llei d’arrendaments urbans, molts propietaris posen en el 
mercat habitatges amb contractes de temporada o de lloguer d’habitacions. Aquest model 
de lloguer s’ha convertit en un negoci especulatiu i, de forma fraudulenta, s’expulsen 
llogaters i s’apuja el preu del lloguer any rere any. La fuita d’habitatge de lloguer de llarga 
durada i preus regulats cap a lloguers de curta durada, amb preus elevats i poca regulació 
és un fet real que provoca tensions en el mercat residencial, la desprotecció dels llogaters 
i degrada el dret a l’habitatge, per la seva inestabilitat en el temps i per la manca de preu 
regulat. 
 
El 17 de setembre de 2024, amb la voluntat d’evitar el caràcter especulatiu, els preus abusius i els 
efectes perniciosos del lloguer d’habitatges per temporades i del lloguer d’habitacions, es va 
debatre al Congrés dels Diputats una proposició de llei per regular-ho d’acord amb un text sorgit i 
consensuat amb entitats de defensa del dret a l’habitatge, com per exemple el Sindicat de 
Llogateres. Dissortadament, amb els vots en contra de Junts, PP i VOX no es va tramitar aquesta 
proposició de llei. 
 
Decisions i votacions com aquesta contribueixen a consolidar el barraquisme vertical del segle 
XXI, permeten l’especulació immobiliària i que se segueixin fraccionant pisos en habitacions per 
llogar-les a preus astronòmics, i així esquivar la regulació de preus. I són els mateixos partits que, 
fa menys de cinc mesos, també van tombar la regulació del lloguer temporal i d’habitacions 
impulsada des del Govern, en votar en contra de convalidar el Decret llei 6/2024, de 24 d’abril, de 
mesures urgents en matèria d'habitatge. No hi ha cap excusa d’invasió competencial, és una 
qüestió de model econòmic, de regular el dret de l’habitatge i d’establir els drets i els deures dels 
propietaris i dels llogaters.  

 
És per tot això que el Grup Municipal D’ERC-AM de Montcada i Reixac proposa que el ple 
Municipal aprovi: 
 
Primer. Refermar el compromís del Ple municipal de Montcada i Reixac perquè es regulin de 
forma efectiva els lloguers de temporada i d’habitacions amb la finalitat d’evitar-ne l’ús especulatiu 
i afavorir-ne la contenció del preu.  



 
Segon. Instar el Govern de la Generalitat, els grups polítics amb representació al Parlament de 
Catalunya, el govern de l’Estat espanyol i els grups parlamentaris del Congrés dels Diputats que 
regulin de forma efectiva els lloguers de temporada i d’habitacions per evitar-ne l’ús especulatiu i 
afavorir-ne la contenció del preu.  
 
Tercer. Comunicar aquest acord al Sindicat de Llogateres, a la Plataforma d’Afectades per les 
Hipoteques i a tots els partits polítics amb representació al Parlament de Catalunya i al Congrés 
dels Diputats”. 

 
El Ple acorda APROVAR-LA, amb 3 vots en contra del regidors dels grups municipals PP(2) VOX 
(1), i amb 18 vots a favor dels membres dels grups municipals PSC-P (7), ECPMIR-C (5), ERC-
AM (4), i VIVIMIR (2). 
 

6. PRECS I PREGUNTES 
 
6.1. Del Sr. Hernández 

Agrair aquesta iniciativa que han tingut d’intentar ajudar amb les desgràcies de la DANA a 
València. A mi m’agradaria preguntar-li si es plantegen la possibilitat de fer alguna donació o 
aportació econòmica. M’ha xocat lo que han comentat de l’ADF i voldria preguntar-li si s’han 
plantejat la possibilitat de portat la maquinària, o part de la maquinària, no diré la pròpia de la ADF, 
però la que és propietat de l’ajuntament, no sé si s’ho han plantejat o no, però penso que és molt 
important la possibilitat de poder transportar aquesta maquinària. Tinc en compte la dificultat que 
pot comportar, però mentre la gent no té aigua per beure ni menjar, fins que no se solucioni la 
mobilitat, molt difícil serà poder organitzar tot això, i aquesta maquinària que té l’Ajuntament, pot 
fer moltíssima feina allà. És una qüestió de poder gastar 2.000 euros en un parell de gòndoles i 
podria ser molt més efectiu que no fer donacions de 40 de 50 o de 60.000 euros i sortiria realment 
econòmic. No sé la disposició que poden tenir els senyors de la ADF per això; bé, jo els hi plantejo 
la possibilitat d’intentar fer això.  
D’altra banda, Sr. Zambrana, ens va arribar una queixa d’un veí, que li posen una sanció per 
aparcar una moto en una acera i li apliquen l’article 94 del Reglament General de Circulació. 
L’agent que li va posar aquesta denúncia, si coneixia l’article 94, m’imagino que també coneixeria 
l’article 93, que diu que per parada i estacionament als cascs urbans regirà l’ordenança municipal. 
L’ordenança municipal en el seu article 35, li diu clarament en quines condicions es pot estacionar 
o no una moto i aquesta moto estarà complint rigorosament en tot el que diu l’ordenança municipal 
en el seu article 35. A mi m’agradaria saber si hi ha hagut gaires sancions d’aquest tipus amb 
l’article 94. 
D’altra banda, el ple passat, se li van fer unes preguntes d’unes denúncies que se li va posar a 
uns veïns de la Riera de Sant Cugat, i vostès van respondre que clar, que havien de fer unes 
intervencions i havia uns vehicles allà aparcats i no van poder fer aquestes intervencions. Miri, 
quan això succeeix el que es fa es enviar a la grua, retirar els vehicles i fer la intervenció. Però, 
resulta que, després de tornar a parlar amb aquests veïns -tinc aquí les denuncies que se’ls hi 
posa, se’ls hi posa dissabte 21 a les 21.30h i diumenge 22 al migdia, quan la obra està acabada i 
la senyalització està retirada. Llavors, clar, vostè ens va vendre una cosa que no és. És a dir, no 
enganyi als veïns.  
També, se li va preguntar què pensaven fer amb els senyals mal posats i incorrectes del carrer 
Dàlia, si pensaven també denunciar a tothom o fer una correcció. I de la mateixa manera, el 
senyal que estava prohibint aparcar a la riera de Sant Cugat, també pensaven retirar-la? Corregir 
aquest error que els veïns fa anys que pateixen, i que portem anys i anys que totes les furgonetes 
aparcaven aquí i no hi havia cap problema. Llavors, he vist que vostès sí han corregit les senyals 
del carrer Dàlia, però a mi encara no em responen, quan ha començat el ple jo encara no he rebut 
les respostes del ple passat.  
Han fet molts canvis, canvis de direcció, l’argumentació del camió de les escombraries, unes 
planxes que hi ha a terra que porten ja no se quants mesos allà, i el camió de les escombraries, 



on vostès han marcat, no passa per allà, fa el que a ell li sembla, va en contra direcció tots els dies 
per la Riera de Sant Cugat. Llavors, no entenem tots aquestes projectes que han anat fent de què 
serveixen? Per eliminar aparcament? O quina intencionalitat hi ha amb això? I, li torno a 
preguntar, si vostès decideixen no retirar aquest senyal de prohibit aparcar, que impedeix aparcar 
a professors del col·legi i les furgonetes que aparquen allà. Quins criteris es segueixen per 
mantenir aquell senyal? Portem més de 20 anys amb aquell senyal, o més de 30 sense cap 
problema, fins que ha arribat vostè hi ha començat els problemes. Això no té cap lògica ni cap 
sentit.  
 
6.2. Del Sr. Hernández 

Després, el cap de setmana passat, se li va estar reclamant per part de l’Associació d’Empresaris 
de Montcada Centre, una possibilitat d’aplaçar el ral·li de tapes, pel tema dels temps, no sé per 
quina raó no se’ls hi va fer cas. Al final, aquest cap de setmana el temps ho ha tirat per terra, no 
ha tingut l’èxit que hi havia previst.  Se’ls hi va demanar reiteradament, i vostès no van fer cas. Va 
ser dissabte al vespre, em sembla, que ho van suspendre. 
 
Resposta 
 
El Sr. Alcalde respon: De la primera qüestió, de la DANA, com vostè deia, els serveis de voluntaris 
que van cap a València, el Sr. Zambrana ho sap millor que jo, que és el que ho ha portat, també hi 
ha col·laboracions de la Cruz Roja i de Càritas. A la pàgina web de l’Ajuntament veurà que es 
poden fer ingressos per sms, per WhatsApp, no sé. Poden entrar; ja veurà que hi ha un munt de 
números de compte on es poden fer totes les aportacions que vulgueu. També, s’està començant 
a mobilitzar per portar material. Sr. Zambrana, si vol contestar, o ho farà per escrit? 
El Sr. Zambrana afegeix: Sí, bàsicament per a traslladar una mica més d'informació als veïns de 
Montcada. Miri, com vostè hauria de comprendre, una expedició d'aquest calibre no és ens pugem 
a l'autobús, arribem allí i ja veurem on anem i què fem. Jo he tingut oportunitat de parlar 
directament amb el Coordinador General d'Emergències de la Comunitat Valenciana per a 
exposar-li la voluntat per part de la Policia Local i per part de membres d’ADF de crear aquest 
grup de treball i poder arribar a les labors de rescat i de neteja; en fi, en tot el que poden 
necessitar. Òbviament, tot està coordinat per aquest Comitè d'Emergència, que està concretament 
a Paiporta, que és on nosaltres ens dirigim en un primer moment per a deixar el nostre lloc de 
coordinació allí i després dirigir-nos des d'allà al municipi que ells mateixos ens han assignat, que 
en aquest cas és el municipi de Sedaví. Lògicament, nosaltres, com no pot ser d'una altra manera, 
consultem al Comitè d'Emergències, si precisen alguna cosa més que no sigui, únicament, les 
mans i els peus i la presència dels cossos, sinó que si necessiten mantes, aliments, maquinària 
pesada, etc. En aquest sentit, l'única cosa que ens han dit és que només necessiten efectius 
humans per a poder començar les labors com dic de neteja i rescat. També, l'informo que en el 
municipi de Sedaví, encara no han entrat els serveis d'emergències i, per tant, lamentablement, 
anem cecs i sense saber què ens trobarem en aquest municipi. Res més; simplement l'informo 
que nosaltres estem sota la coordinació expressa del Comitè d'Emergències de la comunitat 
valenciana.  
 
El Sr. Hernández expressa: Miri, si li serveix d'informació, jo he dirigit diversos operatius 
d'Emergències i conec Sedaví, on vostès van; està al costat d'Alfafar i allí, a Alfafar, hi ha una 
empresa de maquinària d'obra pública que ha quedat atrapada amb tota la maquinària bloquejada. 
Miri, jo conec com funcionen aquests operatius; és cert, et demanen el que necessiten, i 
moltíssimes vegades es munten unes campes on s'emporta maquinària que no se sap si 
s'utilitzarà o no. 
El Sr. Zambrana intervé: Sr. Hernández, miri, si em permet, la seva àmplia experiència en consells 
d'emergència m'encantarà un dia poder escoltar-los i, de veritat, segurament serà una conversa 
molt enriquidora, de veritat li ho dic i aprendré molt, segur. Però, jo, si vol, li facilitaré el telèfon del 
Coordinador General d'Emergències de la Comunitat Valenciana i vostè si vol li dona les lliçons 
que consideri oportunes. Però, miri, és que em sembla fora de lloc que vostè plantegi el que està 



plantejant, li ho dic de veritat, Sr. Hernández, està fora de lloc el que està plantejant. Li estic 
insistint: el Comitè d'Emergències de la Comunitat Valenciana està sota la coordinació de les 
emergències de tots els efectius de tota Espanya que es desplaçaran, llavors, em sembla una 
mica fora de lloc que vostè estigui qüestionant la possibilitat d'anar-nos amb maquinària pesada o 
no. Evidentment, que si tinguéssim la possibilitat i l'opció d'anar amb tota la maquinària de què 
disposa aquest Ajuntament, no li càpiga a vostè cap dubte que ho faríem així. 
 
6.3. Del Sr. Garrido 
Jo tinc dues preguntes. Una és en relació amb la mostra gastronòmica que s’hauria de fer aquest 
cap de setmana, però que malauradament pel temporal es va fer diumenge, i així, perquè va 
començar a ploure també de manera intensa justament a l’hora de dinar i, per tant, va ser bastant 
difícil. Aleshores, la nostra pregunta és, vers els reiterats avisos que veníem dient durant dies, 
certament, si són 10 dies, òbviament s’ha d’esperar a que quedi menys d’una setmana, per 
prendre decisions, hi havia molts dies de marge que molts serveis meteorològics ja anaven avisant 
que aquell cap de setmana podrien haver-hi pluges intenses, sobretot, de cara al litoral de la costa 
catalana, envers això, quina era la planificació que hi havia per part de l’Ajuntament envers 
aquesta activitat? I si hi havia un pla B per si es donés i es complís la predicció, que, certament, es 
va complir, de pluges, que van ser bastant intenses.  
 
6.4. Del Sr. Garrido 
I la segona pregunta és envers els conflictes que hi ha amb els treballadors de l’Ajuntament, que 
durant aquests dies els representants han enviat una sèrie de comunicats a tota la plantilla. 
Bàsicament, la pregunta és: quines mesures o demandes acceptaran o proposa l’equip de govern 
per escoltar les reclamacions que fan els representants dels treballadors i treballadores de 
l’Ajuntament? Certament, l’equip de govern ha enviat un e-mail a les 3 de la tarda, si no 
m’equivoco, explicant la seva versió; només es recullen una part de les demandes, perquè hi ha 
d’altres com, per exemple, el tema de les baixes, que no se’n parlen en aquell escrit. Per tant, la 
pregunta és, envers això, quines són les mesures o la planificació que té aquest equip de govern 
respecte les demandes que tenen els treballadors i treballadores de l’Ajuntament? Bàsicament, 
pensant en que els treballadors i treballadores són la columna vertebral d’aquest Ajuntament; si 
falla 1, 2, 3, 4, la qualitat del servei baixa, com per exemple, s’ha vist afectada a nivell de serveis 
socials. Per tant, el que preguntem és això. I, òbviament, també volem mostrar el nostre suport als 
treballadors i treballadores de la casa.  
 
6. 5. De la Sra. Rodríguez 

A veure, nosaltres, durant aquesta setmana hem parlat amb l’Associació de Can Sant Joan, ja que 
ens traslladaven la preocupació que hi ha del perill de no poder continuar amb dos dels projectes 
dels que reben finançament i dos projectes comunitaris que gestionen ells, a través d’un conveni 
que va signar l’Ajuntament i l’Associació de Veïns, com el model de gestió comunitària. Un és el 
projecte “el rec es mou”, que funciona des de 2016 i són activitats més mediambientals, culturals, 
històriques. La part de Vallbona es gestiona amb l’Ajuntament de Barcelona i la part de Montcada, 
amb l’Ajuntament, amb l’Associació de Veïns i ens explicaven que “el rec es mou” tenia un 
pressupost de 15.000 euros, els quals 7.500 els posava l’Ajuntament de Barcelona i 7.500 els 
posava l’Ajuntament de Montcada i Reixac. I, a través d’aquest conveni que tenien amb 
l’Associació de Veïns, es gestionava. Aleshores, abans s’havia contractat a una empresa externa i 
després es va signar aquest conveni amb l’Associació de Veïns. I tots dos territoris, les entitats 
que ho gestionen des de Barcelona, com l’Associació de Veïns, es coordinen per portar tota 
l’activitat comunitària que fan a través d’aquest projecte. També, tenien el projecte de “Cultura i 
barri” des del 2019, que pràcticament es gestionava de la mateixa forma. L’Associació de Veïns 
defensa la continuïtat d’aquests projectes, a més tenint en compte que les Administracions 
publiques tenim la obligació de fomentar la gestió comunitària de béns públics i ells defensen que 
la cultura com el rec són un bé públic que s’ha de continuar reconeixent i promovent. A més, 
també, ens comentaven que són dos projectes que havien rebut diferents premis de la Generalitat, 



el premi al civisme, tal que tenen un reconeixement i consideren, també, important pel municipi 
continuar amb aquest tipus de projecte.  
Ens explicaven que l’abril de 2024 es van reunir amb l’equip de govern l’Associació de Veïns i el 
veïnat que conforma la Comissió gestora dels projectes. Amb l’objectiu d’arribar a un consens ens 
demanaven una sèrie d’objectius com, per exemple, que el finançament no depengués de 
subvencions, sinó que estigués assegurat i que, també, tingués un interlocutor que sigui un tècnic 
municipal i no dependre sempre d’una empresa externa perquè fins ara deien que es coordinaven 
a través de la educadora que porta el tema de “la Ribera es mou” i que també era una empresa 
externa.  
Nosaltres defensen també que són dos projectes on es poden treballar diferents aspectes 
comunitaris, tenint en compte que és un barri amb molts indicadors de vulnerabilitat i es poden 
treballar des de la prevenció, la cohesió social, dinamitzar de diferents formes. També, 
l’Associació de Veïns demanen subvencions per activitats només dels socis de l’Associació de 
Veïns, sinó que són projectes que van molt més enllà, que participa tot el barri i molts ciutadans i 
moltes famílies que no són socis de l’Associació i, per això, aquests projectes fan molt bona feina. 
Per tant, després de tot això, la nostra pregunta és com pensa aquest equip de govern donar 
resposta a aquesta necessitat de poder donar continuïtat a aquests dos projectes i, a més, 
l’Associació de Veïns ens deia que, encara ara estaven esperant una resposta i seure i parlar a 
veure si podien continuar amb aquests projectes. Doncs, això, com pensen trobar algun 
finançament i si pensen realment continuar amb els projectes o els deixaran desaparèixer.  
 
6. 6. De la Sra. Segovia 
La nostra pregunta va una mica també per aquí, ens ha arribat tot lo que ella ha dit. Sí que crec 
que és important que expliquem el que és “Cultura i barri” i “El rec es mou”, per la gent que ens 
està escoltant. “Cultura i barri” és comunitat, és respecte pel medi ambient, es aprenentatge i 
respecte per la diversitat cultural, és coneixement i respecte sobre el nostre patrimoni, és 
sentiment de pertinença, és participació activa. “El rec es mou” i “Cultura i barri” és seguretat, una 
de les nostres banderes, la seguretat també es dona amb els veïns i veïnes dinamitzant i fent vida 
al carrer. Els espais actius i vius, són espais més segurs i això no ho dic jo, ho diuen un munt 
d’estudis sobre dinamització comunitària i espais públics, “Cultura i barri” i “El rec es mou” es 
treballar en xarxa. S’ha aconseguit que es treballi de manera coordinada entre entitat, associació 
de veïns i veïnes, Escola El Viver, Escola bressol Can Sant Joan, comerciants, escola d’adults, 
han fet una comunitat entre totes les entitats i totes les accions que passen al barri i això és el que 
anomenem treball i acció comunitària. Ha costat molts anys arribar aquí, es va començar el 2016 i 
arribar aquí ha sigut una feina insistent de tota la comunitat i barri que treballa per “Cultura i barri” i 
“El rec es mou”. Estan fent molt bona feina, sé que no és fàcil. Nosaltres ho portàvem 
acompanyant i gestionant des de l’any 2016, i nosaltres sabem que no ha sigut fàcil perquè els 
diners ens limitaven, però sempre hem arribat a un acord per donar continuïtat. Llavors, la 
pregunta és donareu continuïtat a aquestes projectes? I, què és el que preteneu fer donar solució. 
I, per acabar un prec. Us demanem que no deixeu perdre tot aquest capital de gent de barri fent 
coses pel barri, perquè què hi ha més bonic que gent del barri treballant per la millora del seu 
barri. 
 
6.7. Del Sr. Rodriguez 
La meva pregunta també és sobre la gestió de la Fira Gastronòmica. No em repetiré, però sembla 
que la única persona que no coneixia la noticia de la pluja era la regidora Sánchez, perquè amb 
celeritat i eficàcia van anular I’esdeveniment el dissabte a les 13h. Amb la coneguda improvisació 
d’aquest govern, l’ADF, amb diversos camions de sorra i d’excavadora aquella nit tapen els 
vessants d’aigua. Sra. Sánchez, quant va costar l’adequació de l’espai Poblet per a la Festa Major 
i quant ha costat la nova actuació de dissabte nit per l’ADF del mateix espai?  
Per una altra banda, respecte a la fira, és de destacar la participació en una ubicació privilegiada 
d’un camió de la cimentera incineradora Holcim Lafarge que no sabem què té a veure amb el 
sector gastronòmic o automobilístic, tret que el govern municipal format per PSC, PP i VIVIMIR, 
vulguin blanquejar a aquesta empresa denunciada i condemnada per delicte ambiental. No sé si 



això és un nou posicionament del Sr. Ruiz de VIVIMIR, però bé, ens agradaria saber què feia allà 
aquesta empresa. 
 
 
6. 8. De la Sra. Campos 
Jo tinc dues preguntes. Primer pel que fa al tema de la plantilla. Nosaltres, com ECPMIR-C, fa 
molts mesos que anem seguint amb molta preocupació l’evolució del malestar de la plantilla i, a 
més a més, els hi estàvem advertint de que no estaven fent una bona gestió del personal i que 
era, tot plegat, un despropòsit; els hi havíem dit vàries vegades. S’havien fet dues 
reorganitzacions de la plantilla, i aquest va ser l’inici del malestar. Però, quan semblava que no es 
podien fer les coses pitjor, arriba un coordinador general que tenia que ser un crack i ha resultat 
un “catacrack” i encara fa una tercera organització de la plantilla que acaba sent l’espurna que 
pren la foguera. Indefinició de tasques, creació de nous serveis, manca de diàleg, imposicions, 
experiments amb la feina de les persones, amb aquests decrets temporals, provisionals i 
experimentals, la negociació del conveni col·lectiu, la negativa a implementar la valoració de llocs 
de treball. Tot això i tota aquesta situació que ja portàvem advertint-los des de feia temps, ha 
derivat i ha acabat en que cada dimarts des de fa tres dimarts, els treballadors i treballadores es 
concentren a la porta de l’Ajuntament per exigir, per reclamar millores laborals. És realment 
sorprenent, perquè és que han aconseguit, en menys de dos anys, cremar a quasi tota la plantilla i 
és difícil, eh? I la gent es preguntarà, què és el que demana la plantilla? Coses molt bàsiques i 
ràpides: que es cobreixin les baixes, perquè no s’estan cobrint. Per exemple, a serveis socials han 
estat, com s’ha dit abans, set persones menys amb el que això significa de sobrecàrrega de feina. 
Ara, ja ho sé, ja només en falten tres per substituir. El que passa és que m’ha sobtat molt la 
resposta que m’ha donat vostè aquest matí, Sra. López, sobre la pregunta que li vaig fer sobre la 
partida de substitucions el ple passat, on confirma que, evidentment, existeix una partida de 
59.000€ per substitucions. 
 
La Sra. López indica: Sí, que vostès van fer una de 50.000 i nosaltres vam ampliar a 60.000€. 
 
La Sra. Campos continua: Perfecte. Si no la utilitzen, de poc serveix que l’ampliïn. Clar, això és 
així. Aquesta partida sembla que existia i diuen que no s’ha executat res perquè s’ha tret del 
capítol 1. Bé, és que no s’ha utilitzat perquè no s’ha executat perquè les places no s’han cobert i ja 
està. I, si existia aquesta partida, el que no acabem d’entendre és per què no s’ha utilitzat, amb les 
necessitats que han tingut i que continua tenint la plantilla de serveis socials, encara que fos pagar 
acumulació de tasques. I crec que ha sigut de traca quan he rebut aquesta resposta. Policia Local, 
brigada, l’OAC, el tema de la negociació de conveni. Vostès han estat l’equip de govern que va 
posar en marxa i que més va trigar en constituir la mesa de negociacions, això no es veia des del 
2008-2009. A més a més, intentant, o això sembla, començar de zero amb les negociacions, 
sense tenir en compte que els treballadors i treballadores tenen drets adquirits i que, per tant, un 
conveni és llei. A més, contracten a un assessor extern per a que porti totes les negociacions del 
conveni. Un assessor que a mi m’agradaria saber, que confirmi l’interventor, si això és o no és un 
contracte fraccionat, ja que són tres contractes menors canviant una mica l’objecte: “Formació 
sobre gestió tècnica i jurídica de l’organització”, 14.600€; “assessorament al govern sobre 
relacions laborals i negociació sobre el conveni col·lectiu”, 14.000€; i “assessorament tècnic al 
servei de recursos humans en els instruments de gestió personal”, 14.775€. És a dir, 43.375€, 
més IVA a una mateixa persona per més o menys el mateix objecte i concepte. No sé si des 
d’intervenció s’ha de dir alguna cosa. Per tant, estem pagant aquest assessor extern més 
107.000€ del coordinador general, en total 150.000€ que li costa a la ciutadania de Montcada que 
hi hagi una desorganització i un desgovern dins de la casa. Per tant, sincerament, la valoració dels 
llocs de treball, pregunto, per què aquesta negativa a implementar la valoració dels llocs de 
treball?; és una forma de garantir l’equitat i de reconèixer les noves funcions i les noves 
responsabilitats de la plantilla, perquè la primera és de 2005, és a dir, en 19 anys ha canviat molt 
això. És a dir, per què aquesta negativa i per què es triga tant en aplicar-se?.  
I acabo amb una altra pregunta ràpida, pensen donar la cara davant els treballadors i treballadores 
o continuaran amagant-se darrere de coordinadors i d’assessors externs? Jo crec que estan a 



temps de revertir aquesta situació, perquè, no, Sr. Alcalde, els treballadors no estan contents com 
va dir vostè a la seva entrevista a “El Punt”, no estan contents, sinó no estarien mobilitzant-se 
cada dimarts davant l’Ajuntament. Seguin, parlin, acordin, pactin, pel bé de la plantilla i també pel 
bé del servei públic de qualitat del nostre municipi.  
I, perdoneu, com abans no tenia més dret a rèplica, aprofito ara per dir-li, Sr. Zambrana que vostè 
sap que està faltant a la veritat amb el tema dels comandaments. Vostè no té dos comandaments 
de baixa, en té un comandament. L’altre està pel tema d’assumptes propis per acompanyament i 
cura, per tant, no té dos de baixa, en té un. I també sap que no és veritat i que falta a la veritat 
quan vostè diu que li va demanar que no es posés vostè ni ningú en contacte amb ell, que va ser a 
la inversa i que va ser el coordinador que va contestar i que li va dir que estava de baixa i, per 
tant, deixés tot contacte i que el que havia de fer era recuperar-se. És a dir, és que no sé si es 
més greu que vostè falti a la veritat o que no li tremoli la veu quan ho fa, sincerament.  
 
6. 9. De la Sra. Campos 
I, després pel que fa el tema del barraquisme, el dimarts vam veure a les xarxes socials com 
s’enderrocaven les barraques de la Vallençana Baixa, on es veia com malvivien de forma precària 
25 persones, entre elles, 2 menors d’edat, una parella de gent gran i una dona embarassada, i 
sense que l’Ajuntament oferís cap alternativa habitacional. Creiem que és vergonyós i que és propi 
de governs d’altres colors, però és que clar, a vegades m’oblido que el Partit Socialista a 
Montcada sembla que de socialista poc, perquè, a més a més, governa amb el Partit Popular. Miri, 
els hi pot tant la fal·lera de fer-se una fotografia que, fins i tot, van ser capaços de trucar a la 
premsa perquè sortís en directe com aquestes persones, de forma consternada, recollien les 
poques pertinences que tenien abans de que passés l’excavadora. Això, si no és deplorable, és de 
mala persona. Nosaltres som coneixedors i som conscients que allà hi havia certes persones que 
allà feien activitats delictives, no totes, algunes. Sabem que hi ha un risc d’inundabilitat i és un risc 
gran, només em de veure el que ha passar a València fa dos dies, i que hi ha el perill del 
deteriorament del medi natural. Però, darrere de tot això, vostès han obviat que existeix un 
veritable drama social i vostès han demostrat molt poca sensibilitat i, a més, molta ineficàcia a 
l’hora d’actuar. Però, no passa res, perquè aquesta gent són “los nadie” com deia el Galeano, són 
els invisibles i són els sense dret. I, a més, no donen vot i, per tant, no tenen rèdit polític. Però, 
com a equip de govern també han de trobar solucions i respostes davant d’una situació a aquest 
drama social de barraquisme que tenim a Montcada, que és un problema de medi natural, però, 
sobretot, també, social. Per això, nosaltres l’any 2022 vam aconseguir empènyer a les 
administracions aplicades per a que es crees aquesta Comissió de Barraquisme entre Generalitat, 
Àrea Metropolitana, Consorci del Besòs i Ajuntament, amb representants d’habitatge, d’Educació, 
de Mossos, de Policia Local, de Salut, fins i tot estava el cap de serveis socials, per entre tots 
buscar una solució. Perquè miri, és difícil i es va començar a treballar en una diagnosi i estaven, 
també, els plans d’actuació, i sabem que és complicat, perquè va molt lent, més lent del que ens 
hagués agradat i perquè costa molt tirar de les administracions supramunicipals, però és que s’ha 
de tirar d’elles, per a que es moguin s’ha de tirar d’elles. Per tant, és complicat i és difícil, però no 
és impossible, perquè a més sabíem i érem coneixedors d’altres exemples d’èxit que hi ha hagut, 
com és per exemple Can Zam a Santa Coloma de Gramenet, o el mateix carrer Cimal aquí, l’any 
2020, a Montcada i Reixac. Que, per cert, governa el PSC i no va posar cap excavadora, va pactar 
amb l’Ajuntament de Barcelona i amb Regesa per fer desallotjar i per pactar un reallotjament, i 
això es va fer aquí a Montcada. Per tant, difícil, torno a dir, però no impossible. Jo li pregunto, 
quan fa que no es reuneixen amb la comissió.  
O bé, reformulo la pregunta, quan fa que no exigeixen que es reuneixi la Comissió de 
Barraquisme?. Perquè clar, el que diuen és “nosaltres el que hem de fer ara és complir una ordre 
judicial pel perill d’inundabilitat i perquè s’incompleix la disciplina urbanística”. Doncs, al Bosc d’en 
Vilaró ficaran també les màquines? perquè allà també s’incompleix la disciplina urbanística, o en 
tots i cada un dels punts del municipi on tenim disciplina urbanística. Home, jo crec que les coses 
s’han de treballar d’una altra manera. Però no, vostès són forts amb els més febles. I, amb 
aquesta actuació de dimarts jo crec que s’ha demostrat, primer, que no soluciona el barraquisme, 
està agreujant el problema social, i han traslladat el problema uns metres més a baix. No és la 
forma d’acabar amb el barraquisme, el barraquisme no són només quatre barraques, és un 



problema estructural, és un problema de vulnerabilitat social extrema, és un problema de pobresa 
extrema, d’exclusió social, de manca de recursos per poder accedir a treball, no poder accedir, 
tampoc, a l’habitatge; és a dir, va més enllà de l’incompliment de la disciplina urbanística. Això 
només ha estat una solució ràpida, però les solucions són a mig i a llarg termini. Si us plau, 
reprenguin tot el treball que ja s’havia iniciat amb la Comissió de Barraquisme que es va començar 
l’any 2022, perquè em dona la sensació de que, vostès, no tenen cap estratègia.  
 
El Sr. Alcalde indica: Bé, la pregunta quina era, perquè el que està dient no és veritat, Sra. 
Campos.  
 
La Sra. Campos expressa: Sr. Alcalde, sigui veritat o sigui mentida, jo tinc dret a expressar-me. 
 
El Sr. Alcalde explica: Bé, però no una pregunta de deu minuts. 
 
La Sra. Campos manifesta: Dintre de la meva explicació, li he fet varies preguntes. Repeteixo, 
quina és la seva estratègia? Perquè no tenen estratègia més enllà de passar una excavadora, o a 
mi em dona aquesta sensació. Quant fa que no es reuneix la Comissió de Barraquisme o quant fa 
que no demanen vostès que es reuneixi i que es convoqui?  
I, ara, ja li faig un altre prec, que és que si us plau, respecti els torns dels regidors i regidores, 
perquè últimament estan agafant el costum de tancar els punts llegint un document que porten per 
escrit, tornant a fer al·lusions als regidors i regidores de la oposició i sense donar dret a rèplica. 
 
Respostes 
 
De la Sra. Sánchez: Sr. Rodríguez, li faré arribar el planning de com vam anar prenent decisions 
de la Mostra Gastronòmica. Només, indicar-li que l’adequació de l’Espai Poblet per a la Festa 
Major van ser 5.250€, que estan més que amortitzats, perquè no s’han de posar passacables, es 
va deixar la instal·lació ja feta. I a l’Ajuntament no li ha costat res, perquè el que va fer ADF va ser 
pels clàssics i va ser gratuït; en la Mostra Gastronòmica ADF no va fer cap tipus d’intervenció.  
 
A les senyores Rodríguez i Segovia, hi ha una pregunta a Ple de l’Associació de Veïns de Can 
Sant Joan. Ells la pregunta que fan és com l’Ajuntament podria millorar el conveni de gestió 
comunitària i com finançaran aquest projecte comunitari a Can Sant Joan. Sobre la viabilitat 
econòmica dels projectes de “El rec es mou” i “Cultura i barri”, indica les següents observacions, 
més que res per saber on estem. A l’exercici 2023, l’entitat de l’agrupació de Veïns de Can Sant 
Joan va rebre una subvenció directa de 9.016€ i una subvenció indirecta de 9.980,67€, en 
concepte d’instal·lacions, infraestructures, etc. Per un altre costat, durant el mateix exercici, també 
va rebre dues subvencions, fora del procés de concurrència competitiva de 22.500€, són 7.500€ 
del “Rec es mou” i 15.000€ per “Cultura i barri”. Per tant, aquesta agrupació va rebre durant l’any 
2023, 51.496,67€, sent l’activitat cívica amb major aportació per part de l’Ajuntament. I a falta de 
dos mesos per tancar financerament l’any, les dades provisionals són molt similars a l’any 2024.  
El valor de la subvenció de “Cultura i barri” i “El rec es mou” es va proveir gràcies a una subvenció 
extraordinària del 2022 fins al 2024, que va donar l’Àrea Metropolitana dins de la subvenció “El pla 
integral de barri per a la millora de les rendes”. D’aquesta manera, i amb coneixement de 
l’Associació, es va gaudir d’aquest finançament durant aquests dos anys. Durant la resta dels anys 
que s’ha fet el projecte d’“El rec es mou”, el finançament ha sigut per diferents fonts, per part de 
l’Ajuntament algunes vegades i per part del Consorci del Besòs unes altres, que també han sigut 
finançadors d’aquest projecte.  
En aquests moments hi ha una situació econòmica diferent, les possibilitats de gaudir del 
finançament del projecte han variat i, per tant, les subvencions extraordinàries i directes també 
han minvat. Per tant, el projecte complementari de les entitats per poder gaudir d’aquest 
finançament, sobretot, la subvenció de l’AMB del 2025 a dia d’avui no està convocada i no sabem 
res, el que intuïm és que sortirà cap a l’estiu de l’any 2025. Aquest Ajuntament, des de fa molts 
anys i amb diferents equips de govern, té propostes arreu del municipi, especialment en els barris 



més vulnerables i treballem des de la òptica de construcció conjunta amb l’Administració, els 
serveis i les entitats.  
Des d’aquest equip de govern es té la voluntat de continuar treballant amb aquesta col·laboració 
de tots els agents de territori per millorar les condicions de vida de tots els ciutadans i també 
estem avaluant les accions aportades a terme i focalitzant les principals problemàtiques de 
convivència que tenim a la ciutat i, principalment, en barris concrets cercant la màxima rendibilitat 
social dels diners públics i garantint la millor manera de prestar els serveis. Finalment, des del 
consistori s’està cercant la millor fórmula per poder mantenir el projecte de “El rec es mou”, 
sempre que es donin les condicions de cooperació interadministrativa, i la relació del tercer sector 
del territori. De totes formes, els propers dies farem una reunió amb ells, ja vam quedar amb el 
president i li explicarem tot això amb més detall.  
 
Del Sr. Zambrana: Jo em pensava que la incoherència de Madrid a Montcada trigaria més, perquè 
vostès havien començat a abanderar el feminisme fa molts anys i els ha sortit el tret per la culata. 
 
La Sra. Campos expressa: Demano que retiri això que ha dit el Sr. Zambrana ara mateix. És 
inadmissible. 
 
El Sr. Zambrana explica: Li estic dient que vostès han abanderat el feminisme des de fa molts 
anys. 
 
La Sra. Segovia exposa: El culpable de les agressions és un i és ell. I el que no pot dir és que els 
demés som culpables d'agressions. És a dir, em sembla vergonyós que el Sr. Alcalde et deixi dir 
el que estàs dient. 
 
El Sr. Alcalde demana: Silenci, si us plau. 
 
El Sr. Zambrana continua: En el fil de la meva intervenció, vostès, aquí, també abanderen el medi 
ambient, el ser verds, el ser ecologistes i ara estan criticant, precisament, que vingui el primer 
camió d'Espanya elèctric a una exposició del motor. Per què no em pregunta vostè sobre 
l'assistència d'una autoescola de Montcada? Miri, per a ser més concret, aquest camió en concret, 
el primer camió elèctric a Espanya, vostès que abanderen el tema de ser verd, aquest camió en 
un mes és capaç d'estalviar 8 tones de CO₂. Sap vostè el que representa això? 35 vols d'anada i 

tornada a Madrid. Sap vostè el que representa això? Capacitat per a plantar 400 arbres diaris. I 
d'altra banda, sap vostè el que ha aportat aquesta empresa que vostès tant critiquen? Perquè miri, 
aquesta empresa té un impacte econòmic a la comarca de 22 milions anuals, té un impacte en el 
nostre municipi de 700.000€ en IBI i, en els últims 10 anys, han donat 650.000€ destinats a 
entitats: organitzacions, associacions de veïns, projectes culturals i projectes mediambientals. Per 
a això, Holcim sí que és bona; per a la resta, no és bona. Finalment, a més, a aquesta mateixa 
empresa cal sumar-li també accions de manteniment i divulgació ambiental que porten a terme en 
El Turó. Per tant, Sr. Rodríguez, aquesta empresa està més que capacitada per a poder assistir a 
una fira del motor, tenint en compte que és pionera en el primer camió elèctric a Espanya.  
 
El Sr. Rodríguez expressa: Sr. Zambrana, un camió elèctric no soluciona la crema de residus 
tòxics i contaminants, no soluciona l'excessiu soroll mediambiental i no soluciona els 100 anys 
d'empassar pols i respirar pols de ciment, això és Lafarge i no ho soluciona un camió elèctric. 
Perquè, al final, vostès el que estan fent és blanquejar aquesta empresa, que és una empresa 
contaminant. I estem esperant que vingui l'estudi sanitari per a veure com afecta a la salut dels 
veïns de Montcada. Per què jo sí que he viscut en Can Sant Joan, jo he escombrat la vorera i he 
fet muntanyes de pols, jo sé que és que els cotxes es quedin amb capes de ciment, jo ho sé per 
què ho he viscut, però vostè sembla que no sap res d'això. 
 
El Sr. Iruela respon: En relació amb l’exposició que ha fet la Sra. Campos, tenint en compte 
l’actuació que es va portar a terme el dilluns 28 i dimarts 29 d’aquest mes, ha sigut una actuació 
que s’ha estat treballant des de totes les àrees d’aquest Ajuntament conjuntament des de fa 



mesos. A mi el que em sorprèn molt i ja em fa una mica de fàstic és escoltar certes coses que són 
mentides. La primera que ha dit vostè és mentida, que és que nosaltres vam trucar a la premsa, 
això que ha dit vostè no és veritat. Després, la demagògia en la seva exposició, que es fa palesa 
en cada ple d’aquesta legislatura, una demagògia supina. A més a més, totes les seves 
exposicions són refistolades i freguen ser bufanúvols, també.  
Miri, l’Ajuntament no va poder estar d’esquenes -i no ho estarà mai- a una realitat social que 
l’Administració té l’obligació de fer front, com és el barraquisme en el nostre municipi. I això ho fem 
restablint la legalitat urbanística, que és una obligació. Vostè que ha estat governant 8 anys, sabrà 
que això és una obligació ineludible i ha d’actuar en conseqüència. Si li sembla, perpetuem el 
barraquisme en el nostre municipi. Miri, darrera del barraquisme hi ha moltes situacions que 
sembla desconèixer. Una d’elles i la principal, que sembla desconèixer, és que no tenen mitjans 
suficients per poder tindre un sostre digne per diferents circumstàncies. I, a aquestes persones cal 
ajudar-les amb els mitjans que tenim a l’Ajuntament i amb les competències que podem exercir 
com a Ajuntament, que són molt poques. Per això, també actuem a la restitució d’un paratge 
natural amb un torrent d’alt risc per inundabilitat i contra aquestes activitats il·legals amb abús cap 
a els situacions de vulnerabilitat de les persones que estan vivint en aquestes zones. Què hagués 
passat si a aquestes persones que estan en el Torrent de la Vallençana Baixa, una zona 
inundable d’alt risc, ahir hagués passat un episodi com el que, malauradament, ha passat a 
València? Què diria vostè si no haguéssim desallotjat a les persones que vivien allà? Hauria fet el 
discurs demagògic i oportunista al qual ens té acostumats? Això, és una irresponsabilitat per la 
seva part, una irresponsabilitat i una inacció de quan vostè estava governant durant vuit anys.  
Doncs, no, Sra. Campos, no val tot en política. Nosaltres intentem prevenir aquesta situació, 
aquestes possibles riscos per a les persones. Fem la nostra feina amb previsió, no amb la 
improvisació com vostè diu sempre, i amb el suport jurídic, com no pot ser d’una altra manera. O 
com ho faria vostè, com a l’antic oest, o què? Sense improvisació ni oportunisme. Ja no recorden 
l’episodi desgraciat que va passar on dues persones van perdre la vida? D’això no se’n recorden? 
No tenen consciència d’això? Per una inacció d’un govern que no va fer res per donar solucions a 
aquest problema o buscar els mitjans fora de l’Ajuntament per solucionar aquest problema? No 
doni més lliçons amb aquesta superioritat moral que vostè sempre presenta. I no facin el 
“politiqueo” barat tan baix de nivell. Poseu-vos a fer una oposició responsable i col·laboreu amb 
propostes, que fins ara no n’heu fet cap, ni una, i menys en el tema del barraquisme.  
Donaré dades d’aquesta actuació, perquè segurament les desconeixen. Miri, a l’actuació del dia 
28, nou adults identificats, es prenen les dades de totes les persones i se’ls hi expliquen els 
recursos d’urgència que hi ha i el que ofereix l’Ajuntament. Dimarts 29, sis adults i una menor. Cap 
de les persones utilitzen el servei d’urgència, no volen. Se’ls ofereix assistència i no volen. Totes 
han buscat solucions per la seva banda. No han volgut l’ajuda de l’Ajuntament. I, miri, li diré una 
cosa, això és el que oculta el barraquisme. I sembla ser que vostès no ho volen reconèixer. La 
realitat de la menor ha estat posada a disposició dels Mossos, i atesa la situació jurídica de la 
mateixa, a través del servei SHENGEN francès, s’ha actuat i s’ha solucionat el tema de la menor 
amb les autoritats franceses. Això no és improvisació, això és treball molt dur i eficàcia directa en 
un dia. Hem d’actuar sobre aquestes situacions, els agradi o no; i, evidentment, aquest equip de 
govern amb els seus mitjans, amb els pocs i escassos que té, farà tot el que estigui a la seva mà 
per ajudar a les persones que realment ho necessitin, no per donar cobertura a la gent que explota 
a aquesta gent que té necessitats. 
I miri, també li dic que piquem totes les portes de totes les administracions, també, les 
supramunicipals, evidentment, perquè ajudin al municipi, ens ajudin amb materials, 
econòmicament, amb recursos per poder solucionar el tema tan greu d’aquest municipi com és el 
barraquisme. I 
Vostè diu que des de quan no fem la Comissió de Barraquisme: doncs, miri, la primera va ser el 
23 de juliol d’aquest any i l'última fa uns 20 dies; sempre reclamant el mateix. I exigim, no 
demanem, exigim els recursos. Miri, a la primera, la Comissió de Barraquisme tenia 160.000€ de 
pressupost per fer un full de ruta per eradicar, o començar a erradicar amb un pla de treball el 
barraquisme en el nostre municipi. A la segona, han baixat a 60.000€. Doncs, imagini la discussió 
que vam tenir en relació amb això, perquè no hi ha voluntat per part de les administracions 
supramunicipals per actuar en un tema molt greu. I sí, ara, nosaltres governem a la Generalitat; no 



dubti que apuntarem al més alt per tal que això sigui una realitat i Montcada pugui donar els 
serveis habitacionals que necessita la gent que viu allà, però també restituir la situació de les 
àrees afectades urbanísticament i eradicar totes les  activitats il·legals que vostè en el seu mandat 
coneixia i no va fer res per evitar-les.  
 
La Sr. Campos expressa: Sr. Iruela, jo vinc renyida de casa, eh? Sempre que em contesta ho fa 
amb una virulència, una agressivitat i utilitzant unes expressions... Diu “em fa fàstic”; cal utilitzar 
aquesta expressió en un ple? I, és més, també li diré, si jo faig demagògia supina i frego el 
bufanúvols, escolti, miri... He dit, digui’m, vostè que he dit jo que no hagi dit vostè. Vostè ha parlat 
de persones vulnerables i que no tenen recursos per un sostre digne; doncs, és just el que hem 
dit.  
El risc d’inundabilitat, amb el que ha passat a València, això també li he dit que és una realitat, que 
som conscients i que és així. He dit, també, que no hi havia voluntat per part de les 
administracions i que se les havia d’empènyer i de perseguir, perquè si no, costava molt i que, per 
això, les coses anaven més lentes; això també ho he dit.  
Que no som conscients del que va passar amb la parella que va morir per la combustió mal feta 
d’un foc? Home, si això va ser el que ens va legitimar perquè es creés aquesta Comissió, perquè 
nosaltres portàvem, allà on anàvem, a l’Àrea Metropolitana, al Consorci del Besòs, temps i temps 
demanant ajuda per eradicar l’assentament del Pla de Besòs perquè sols, ni nosaltres en el seu 
dia, ni vostès, ara, ens en podem ensortir davant d’una situació tan greu. Per tant, jo no dono 
lliçons. Nosaltres vam preguntar per la Comissió de Barraquisme i mai es va donar resposta, això 
fa un any que es va preguntar. Per tant, jo crec que és legítim davant d’un silenci d’un any, 
preguntar ara i posar en dubte què és el que ha passat amb aquesta actuació. I bé, no sé... Fàstic, 
superioritat moral, demagògia supina, bufanúvols, baix nivell, tranquil·litzi’s, Sr. Iruela. 
 
El Sr. Iruela planteja: Per acabar, una cosa que me n'havia oblidat. Vostè ha dit una cosa referent 
al Bosc d’en Vilaró. I, ha dit, per a quan fiquem les màquines allà? 
 
La Sra. Campos indica: La pregunta no era aquesta, Sr. Iruela. Pot retorçar la realitat i pot 
tergiversar... 
 
El Sr. Iruela expressa: Vostè ha preguntat quan les màquines tiraran les cases a terra. Em sembla 
que això vingui de vostè és molt difícil d’entendre, perquè miri, les situacions que ens van trobar 
quan vam entrar aquí en l'àmbit d'expedients urbanístics al Bosc d’en Vilaró, va ser que hi havia 
150 sense tocar, i era del seu equip de govern, no del nostre. Vostès van fer una deixadesa de 
funcions i amb molts dels expedients caducats, que s’han hagut de refer. És a dir, al final, tothom 
sap coses, tothom pot parlar, però, ostres, ja està bé. Nosaltres, quan estaven aquí on està vostè 
ara, vam fer una oposició digna, intentant ajudar el màxim possible i no vam entrar en aquest 
camp ple de fang, i sembla que vostès des del dia 1 ho estan fent. Molt bé, volen anar per aquest 
camí, cap problema. No, no és una amenaça, vostè faci el que vulgui, però no em sembla que 
sigui una política constructiva, de cap de les maneres, ni estant a l’oposició ni estant al govern. Si 
vol fer una política “barriobajera” la fem, no hi ha cap problema, Sra. Campos. 
 
El Sr. Sánchez expressa: A veure jo, sense ànim de donar lliçons ni de jutjar a ningú, però sí que 
demano la paraula perquè entenc que aquest tema del barraquisme és un tema greu a Montcada i 
han dit una sèrie de coses que a mi m’agradaria només aclarir un tema, perquè quan aquí se’ns 
acusa que hi ha hagut inacció durant vuit anys o quan la Sra. Campos posa l’exemple de les 
actuacions de Can Zam, per exemple, aquí, també hem de ser conscients i també hem de 
recordar i reivindicar actuacions que hem fet com a equip de govern, amb tot el tema que hi havia 
al torrent del Cargol sota el cementiri de Collserola i al Turó de Montcada, i vam obrir 351 
expedients de disciplina urbanística, i vam enderrocar barraques. vuit d’elles estaven habitades, 
es va donar una solució habitacional a aquestes barraques i es va signar una addenda del conveni 
del Centre d’Acollida d’Animals de Companyia amb Barcelona per aportar 2 milions d’euros per fer 
front a l’enderroc d’aquestes barraques, a la gestió de residus que van generar i per buscar una 
solució habitacional a les vuit persones que hi vivien en aquell moment.  



Per tant, aquí fa falta voluntat política, fa falta compliment legal i cobertura de la legalitat, fa falta 
un projecte executiu i tirar-lo endavant, fa falta una solució habitacional i que serveis socials actuï i 
fa falta també un projecte pel terreny i un projecte de futur. És veritat que, de vegades, hi ha 
actuacions que l’únic que fan és portar el problema a un altre lloc, per això hem presentat, també, 
una moció per buscar solucions a nivell d’habitatge que són solucions globals, ara falta pressionar 
les altres administracions. A veure, nosaltres entenem que aquí s’ha d’actuar amb el tema del 
barraquisme, és evident, i que s’ha de fer les coses bé, nosaltres estem per ajudar i per fiscalitzar i 
per denunciar quan no es facin bé. Que nosaltres no ho hem fet perfecte tot, ni vostès tampoc ho 
faran, evidentment. I, tant de bo es pogués acabar amb aquest problema. És un problema que 
hem d’intentar anar tots a una i intentar fer les coses bé. Si hi ha una denúncia per part d’un grup 
municipal de què no s’estan fent les coses bé, doncs, és legítim també fer-ho, evidentment. 
Nosaltres, el que farem serà aportar una experiència del que hem fet, que no és cert que durant 8 
anys hi ha hagut inacció; s’han fet coses i les coses que s’han aconseguit fer han solucionat el 
problema que hi havia a Collserola i al Turó de Montcada i al Torrent del Cargol, però no hem 
estat capaços de solucionar problemes enquistats a altres llocs, i amb això hem d’anar tots a una.  
 
El Sr. Ruiz respon: Només era una petita al·lusió amb el tema del camió que ha comentat el Sr. 
Rodríguez. Miri, només enfocant-nos concretament en aquesta situació que vostè esmenta, 
evidentment, durant la mostra de vehicles es mostren diferents vehicles antics. I, bé, ens agradi o 
no l’embolcall, ens enfoquem, precisament, en el contingut. I, si aquest camió té aquestes 
característiques, al final, és un detall que s’ha de tenir en compte. Vull remarcar, tot separant 
qüestions que són també de l’atenció municipal. Ens agradi o no, aquesta empresa forma part del 
teixit industrial del nostre municipi, per molt que no ens agradi. Vull fer esment al fet que, si no 
recordo malament, el maig de l’any 2017 aquesta empresa complia 100 anys i va fer una exposició 
a l’Auditori Municipal. Vull dir que, per molt que no ens agradi, aquesta empresa, a hores d’ara, 
encara pertany al teixit industrial; i, en el cas concret del camió, doncs, és això que li comento. És 
un camió, com s’ha comentat, que té unes característiques determinades que, en principi, haurien 
de millorar el medi ambient.  
 
El Sr. Rodríguez intervé: Sr. Ruiz i Sr. Zambrana, breu i concís, no canviem salut per diners. 
 
El Sr. Alcalde respon: Bé, jo sí que volia contestar a la Sra. Campos. Referent a la plantilla, ara 
sembla que quan s’hereten les coses bones, eren de l'antic govern; quan s’hereten les coses 
dolentes, són del govern de les tres “is”: la incapacitat, la inacció i la improvisació, com diu vostè. 
Perquè, miri, m'imagino que vostè guarda els correus. Si vostè es va a l'any 2021, li llegiré una 
nota que va enviar Comissions Obreres a tots els partits polítics i a tots els treballadors de la casa. 
Vostè diu que nosaltres estem bellugant ara que si plantilla cap a dalt, que si plantilla cap a baix. Li 
llegiré només una part, perquè tinc per a llegir quatre o cinc folis. “Al ple extraordinari de 
pressupostos del mes de novembre de 2021, i a efectes des de l’1 de gener de 2022, es va fer la 
presentació de l’organigrama”, és a dir, vostè estava fent moviments de plantilla, ja que vostè va 
estar 8 anys governant i això va ser el 2021 i 2022. “Es va fer la presentació de l’organigrama de 
cadascuna de les àrees amb un document adjunt, que deixa constància de com va la casa, un en 
negre, l’altre en blau, un cap a munt i l’altre cap a baix. L’aprovació es va fer sense participació ni 
consulta a la part sindical, ni molt menys de les persones afectades”. És a dir, no ens doni tantes 
lliçons, Sra. Campos, no ens doni tantes lliçons. D’acord? “Avui dia 31 de gener de 2022 seguim 
igual, sense informació. Malgrat els esdeveniments passats, s’ha convocat una reunió el dia 2 
explicant-nos únicament la part de l’organització ecològica i de sostenibilitat de l’àrea territorial. 
Aquestes maneres de fer no són de rebut. Lamentem que el govern d’En Comú Podem i Esquerra 
Republicana, que no ha canviat la seva dinàmica, segueix adaptant l’estructura organitzativa de 
l’Ajuntament a la seva realitat política. Tant és així que tenim companys i companyes que, a dia 
d’avui no saben si canviaran de funcions, de qui depenen organitzativament, si canvien físicament 
d’ubicació, de lloc o de categoria professional. La manca d’organització i transparència és 
evident”. Li llegiré una altra. “11 de novembre. Rebuig sindical als pressupostos i la plantilla de 
2022. El govern d’Esquerra Republicana i En Comú Podem va explicar el dijous 4 de novembre de 
2021, a l’audiència pública, la proposta de Pressupostos per a l’exercici 2022. La part sindical va 



ser convocada per Recursos Humans, per parlar dilluns 8 de novembre de 2021, dels 
pressupostos de 2022. La plantilla no va ser informada prèviament ni va poder discutir la 
informació. Entenem que aquesta reunió ha estat un tràmit més de justificar l’expedient, tot 
vulnerant-se tant els drets laborals col·lectius bàsics, com els drets d’audiència i la consulta 
prèvia”. Torno a dir, lliçons, poques. 
Nosaltres portem un any. Estem ara amb un conveni. Els convenis són durs. I volem fer un 
conveni que sigui legal per a totes les parts, que es pugui agafar. Això és el que el govern volem, i 
clar que volem a la plantilla i ens preocuparem de la plantilla. Ja li dic, jo no diré “deixi'ns 
governar”, però tingui paciència vostè també. Encara estic esperant que vostè vingui a l'alcaldia a 
fer el traspàs, Sra. Campos; encara no l'hem fet. D’acord? 
 
Sra. Campos: Jo no he dit que nosaltres no tinguéssim problemes amb la plantilla, i de fet va ser 
una de els primeres coses, no sé si va ser el ple passat o l’anterior, però el que deia era que 
teníem la capacitat de seure, negociar, pactar i acordar. Que, evidentment, hi havia problemes i 
que no estàvem d’acord amb tot i que vam seure moltes vegades per discutir. Però, nosaltres no 
vam tenir cap mobilització davant de la porta. Jo crec que amb això és suficient per demostrar com 
es gestionaven uns temes en el passat i com es gestionen ara. I sí, porten un any i mig, Sr. 
Alcalde, no un any. I és veritat que negociar els convenis és dur, nosaltres em negociat dos i 
sabem el que és, i els hem negociat sense assessors, per tant, som conscients de la duresa. 
 
El Sr. Alcalde diu: No és real això. Amb un assessor. 
 
La Sra. Campos afegeix: Ja em passarà vostè el nom i el cognom de l’assessor. Ara, no entenc 
què vol dir que volen fer un conveni legal, tots els convenis són legals, perquè, a més a més, 
passen per Inspecció de Treball i allà hi ha una persona que se’ls llegeix tots. 
 
El Sr. Alcalde respon: No vull fer un monòleg, però l’Ajuntament de Santa Perpètua, si tinc bé la 
informació, ha de tornar 2 milions d’euros i, potser, els treballadors també han de tornar cèntims, 
perquè el conveni no estava com hauria d’estar. I aquí, tenim una situació molt semblant.  
 
 
Sense més assumptes a tractar, a un quart de deu del vespre, l’alcalde-president aixeca la sessió, 
de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
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